

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ  
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ  
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ  
ΚΑΙ ΤΙΣ  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ  
ΒΕΡΑΝΣΕΡΟΥ 1  
ΠΛ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ  
10577, ΑΘΗΝΑ



ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ  
ΦΥΛΟ 910  
ΓΕΝΑΡΗΣ - ΦΛΕΒΑΡΗΣ 1999

τα δικα μας  
νεα απο τον

# ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ  
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Κόντρα σε κυβέρνηση - κεφάλαιο που βάζουν σε δοκιμασία τη ζωή μας

# ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ

Τετάρτη 17 Μάρτη

Συγκέντρωση στην Πλ. Κάνιγγος στις 10.00 π.μ.

Η επίθεση της κυβέρνησης ενάντια σε όλο το φάσμα των εργασιακών κατακτήσεων και δικαιωμάτων μας, ενάντια στο βιοτικό μας επίπεδο συνεχίζεται χωρίς ημερομηνία λήξης.

Μετά την κατάργηση διά νόμου του θώρου, της πλήρους απασχόλησης κλπ., η επίθεση συνεχίζεται, με στόχο το ξεριζώμα κάθε ιστού της Κοινωνικής Ασφάλισης.

Ο ασφαλιστικός νόμος 2676/98 (μίνι ασφαλιστικό) που ανάμεσα στις κατάπτυστες αντικοινωνικές, αντισυνταγματικές του ρυθμίσεις, συμπεριέλαβε με τροπολογία προσηχη την τελευταία ώρα πριν την ψηφισθεί του τη μείωση των συντελεστών που αναλογούν στις οικοδομικές εργασίες από 1-1,5 σε 1-1,35, παρά τις έντονες αντιδράσεις του κλάδου, είναι ο πρόαγγελος της πλήρους διάλυσης της Κοινωνικής Ασφάλισης.



Δυναμώνουμε τους αγώνες μας  
Ούτε βήμα πίσω από τις διεκδικήσεις,  
τις κατακτήσεις και τα δικαιώματά μας

## ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Δεν παζαρεύουμε το ένσημό μας. Για κάθε μέρα εργασίας απαιτούμε το ένσημο, με βάση το ύψος του πραγματικού ημερομισθίου που παίρνουμε. Δεν υποκύπτουμε σε εκθιασμούς της εργοδοσίας. Για κάθε προσπάθεια της εργοδοσίας να περιορίσει την ασφάλισή μας, απευθυνόμαστε στο Συνδικάτο, κάνουμε καταγγελίες στο ΙΚΑ. Μπορούμε να κάνουμε καμένο χαρτί τις επιδιώξεις τους να μας οδηγήσουν στην εποχή της αθλιότητας της ασφάλισής μας.

Συνέχεια από τη σελ. 1

Για να επισκευάσει η κυβέρνηση τις απύρηντες επιλογές της, που απώτερος στόχος τους είναι η υιοθέτηση του κοινωνικο-οικονομικού συστήματος, διορίζει λόγω πίεσης (β) στη θέση του προέδρου του ΙΚΑ, τον πρόεδρο της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδας, Μ. Νεκτάριο.

Η κυβέρνηση μπροστά στην εκκλήρωση του «κλεινού στόχου»-ένταξης στην ΟΜΕ - έτοιμα να κάνει βήματα που παραπέμπουν στην εκμεταλλεύσιμη των εργαζομένων και την αύξηση των κερδών του κεφαλαίου - παραδίνει για ερμηνεία του σύνολου του παραγωγικού ιστού της χώρας σε πολυεθνικές επιχειρήσεις, σε οιονεί επιχειρήματα, επεκτείνοντας αυτή την κατιστορική για τη χώρα μας πολιτική της σε όλη τη σφαίρα του κοινωνικού τομέα. Υγεία - Παιδεία - Κοινωνική Ασφάλιση - Πρώιμα.

Αυτός ο ανατριχιαστικός οδοστράκισμος, που στο πέρας του θα δώσει ό,τι ο εργαζόμενος και ο λαός μας επέλεξε να υποχωρήσουμε αγνώστους, πρέπει να ακινητοποιηθεί, πρέπει να κτιστορθεί.

Ο καθένας ξεχωριστά και όλα μαζί πρέπει να αναλάβουμε τις ευθύνες μας για την αντιμετώπιση της ανεργιακής κάλπικας, που απειλεί να κομματίσει το σύνολο των εργαζομένων μας δικαιωμάτων, να ξεριζώσει κάθε κτύπημα της κοινωνικής ασφάλειας, να κατακεραματίσει ό,τι απέμεινε από το δημόσιο σχολείο, προσφέροντας αδιάφορα σε τόσα και τόση πλουτοκρατία το αμύρο του τόπου, τα παιδιά μας.

Τα ανατριχιαστικά σχέδια του μπορούμε να τα ανατρέψουμε, αρκεί κόντρα στο μισρό μέτρο κυβέρνησης - κεφαλαίου και των συνδοπιράφων τους να ανατινάξουμε το δικό μας παραγωγικό, παλλαϊκό μέτωπο, μέτωπο αντίστασης, αλλά και αντίπεδησης που μέσο από ριζικές και συγκρούσιμες θα δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για ανατροπή αυτής της πολιτικής, για ριζικές αλλαγές, προς όφελος του λαού και του τόπου.

ΜΕΓΑΛΩΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΙΣ ΜΑΣ ΔΕΝ ΚΑΝΟΥΜΕ ΒΗΜΑ ΠΙΣΟ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΜΑΣ ΑΓΩΝΙΣΜΟΣ:

- Για ανατροπή της ανεργιακής πολιτικής.
- Για ριζική αντιμετώπιση της ανεργίας - οστρακισμού - επιβίωση των ανέργων.
- Για να επανέλθουν οι συντελεστές στο 1-1,5%
- Για αύξηση στο 55.
- Για αύξηση των συντάξεων.
- Για ανάγνωση και διατύπωση των «υπερ-επιτάσεων» ενσήμων.
- Για νομοθέτηση 70ου - 35ου, με πλήρη αποδοχές.
- Για αύξηση των μισθολογίων.
- Για καταργηση των ανταποδοτικών νόμων.

- Να μειωθούν τα φορολογικά βάρη σε όλους της κοινωνίας.

- Για έλεγχο των κερδών και τιμών σε όλα τα κύκλωμα της παραγωγής της οικονομίας και των κατασκευών (βλ. υλικά, τιμές αγοράς κατοικίας).

- Να εξασφαλιστούν στον ΟΕΚ οικονομικές δυνατότητες για ανάκτηση παραγωγικών κατοικιών, συμψηφή με τα σχέδια και χρήση στεγαστικών δανείων με βελτίωση των όρων χρησίμευσής τους.

Αντιτεκτονικές στην πολιτική της υποτέλειας που χαρακτηρίζει την κυβέρνηση.

Εκφράσεις στην αλληλεγγύη στον κοινωδικό και σερβικό λαό.

Διήλωση στην απόφαση μας, να παλευθούμε για την υπεράσπιση του πολιτικού αιώνα, ενάντια στην επιστροφή συμφωνία ΣΥΝΚΕΝ.

ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ και στη ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΕΙΞΤΕ ΤΗΝ ΠΛΗΡΗ ΚΑΜΙΦΟΡΕ, στις 9:30 το πρωί.

ΟΤΑΝ Η ΑΔΙΚΙΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΝΟΜΟΣ Ο ΕΝΘΥΜΟΣ ΤΑΙΧΙΟΣ ΑΓΩΝΑΣ - Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ - Η ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗ - Η ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΚΑΘΗΚΟΝ

ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΟΥΣΑΛΛΑΝ

# Θετιβερός ένοχος εθνικιστικής κυβέρνησης

**Η** υποθεση Ουσάλλαν δεν είναι ένα τυχαίο, ούτε ένα μεμονωμένο γεγονός. Η γενεαλογία του κουρδικού λαού από το στρατοκρατικό καθεστώς της Αγκωστας δεν είναι η εξαίρεση όπως κάποιοι προσπαθούν να παρουσιάσουν. Είναι μέρος της δραματικής και απάνθρωπης πραγματικότητας που βιώνουν οι λαοί και ολόκληρη η ανθρωπότητα από τη Νέα Ιμπεριαλιστική Τάξη Πρωταγών.

Ο ένοχος για την παραδοχή του Ουσάλλαν και για τη γενεαλογία του κουρδικού λαού:

- Είναι οι ίδιοι που έζησαν τους λαούς της Γουγκολαβίας στον εμπύλο πόλεμο.
- Είναι οι ίδιοι, που με βομβαρδισμούς, επεμβάσεις και αναγκαστική, τη διαμελίωση.
- Είναι εκείνοι που καθημερινά βομβαρδίζουν και δολοφονούν το λαό του Ιράκ.
- Είναι αυτοί που επιταχίζουν τη ρωσική πολεμική τους μηχανή για να επιβιβαστεί στο Κοσσυφοπέδιο αμετακίνητο χέρι το χέρι το Βολκάν.
- Είναι εκείνοι που κατακρατούν τα ανθρώπινα και κοινωνικά δικαιώματα καθημερινά.
- Είναι αυτοί που σπένδουν τους λαούς στη φτώχεια, στη δυστυχία και στην προφρονη.

• Είναι εκείνοι που υπέβλεπαν, στήριξαν και επιτάχυναν τις σχέσεις του κουρδικού λαού με τον δολοφόρο χέρι του τουρκικού - ΝΑΤΟικού καθεστώτος.

• Είναι οι αμερικανοΝΑΤΟικοί και Ευρωπαϊκοί ιμπεριαλιστές και η Νέα Τάξη Πρωταγών.

Αυτοί τον κήρυξαν «έκτος νόμου». Αυτοί, οι παγκόσμιοι τρομοκράτες, αναγκάσαμε κάθε λαό που δοκίμασε την εξουσία τους, να διαγράψουν, τα κοινωνικά δικαιώματά του, τρομακτικό και τον θέσουν υπό τη μάστιγα και επικρίσει.

• Υπεβδύουν και συνυπεβδύονται είναι η ΕΕ, οι κυβερνήσεις των χωρών που ανήρτησαν και του χρησίμευσαν.

• Είναι αυτοί που σκοτώνουν την Ενωμένη 20ή του πολεμου, της κοινωνικής αλληλεγγύης των 50 εκατομμυρίων ανέργων, των 50 εκατομμυρίων φτωχών.

• Είναι αυτοί που έχουν ξεχειλίσει με τις ΗΠΑ στο κυνήγι της παγκόσμιας κυριαρχίας, στη μάχη για το μοραίο του αγώνα.

• Είναι αυτοί που χτύπησαν προχθές τις Βουλξέλλες, τους αρπίδες που διαμαρτυρόνταν για τον ασφαρισμό τους.

• Είναι αυτοί που έπεισαν τη Συμμαχία Σενγκεν να να χτυπηθούν όλα τα λαϊκά κινήματα.

• Είναι αυτοί, οι ονομαζόμενοι «πολιτισμένοι», από τον συμπτωτικό Άνδρα, τους «σοσιαλιστές» και οσοιαδήποτε Σπέρντερ και Μπλερ μέχρι τον υποτιθέμενο απιστηρό Μπ Άλμπερ που τόσα χρόνια κόνιτταν στήριξη για τα ανθρωπικά δικαιώματα, τις διεθνείς συμβάσεις και συμφωνίες, όταν οι ίδιοι τις πέτυχαν στη λάσπη, αρνοώντας να δώσουν αούλο στον Ουσάλλαν (ορισμένοι τον κατηγορούν κιόλας). Όταν οι ίδιοι εκδίδουν το κατ'επιλογή κείμενο των υποσημειώσεων Εξωτερικών που αναμείζει τους Κούρδους, τρομοκράτες, που αγκαλιά την Τουρκία για την προώθηση των δικών επιλογών. Είναι αυτοί που μαζί με τον κύριο Σημίτη υπήρξαν οι τους δεκτές χρηματοδότηση που σπένδονται και εξαρτώνται από το αίμα των λαών.

• Είναι αυτοί που παρανοιάζουν ως εκουχρόνητο ομως η βαρβαρότητα δεν εκουχρόνηται. Παρανομία βαρβαρότητα.

Εθάρμορς εναντίον της αλληλεγγύης του Ουσάλλαν η ελληνική κυβέρνηση που συμμαχείται στην παραδοχή του. Δεν χρειάζονται άλλες λεπτομέρειες.

Γνωρίζουμε! Η πραγματικότητα βάζει δεν πρόκειται για ομιλίες. Δεν πρόκειται για παραδείγματα ή για αδυναμίες. Για κολοίς η κοινός χειρισμός.

Η εγκληματική αυτή πράξη είναι συνέχεια και συνέχεια της πολιτικής της υποτέλειας που ακολουθεί.

Είναι το αποτέλεσμα της συντήρησης και της υποταγής της, στο «νέο δόγμα» των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, σύμφωνα με το οποίο κάθε λαός που αγανάττει είναι εχθρός και τρομοκράτης.

Αγώμητο φίλο,

Η εξέλιξη της υποθέσεως Ουσάλλαν και η κατάληξη της αποδεικνύει την αδίστηκτη ιμπεριαλιστική βαρβαρότητα ενάντια σε όσους παλεύουν για εθνική ανεξαρτησία, για ανθρώπινα δικαιώματα, σε όσους δεν σούβουν το κεφάλι στη «νέα τάξη πρωταγών».

Η εξέλιξη των γεγονότων είναι τραγική όχι αποσοφισματική για την αλληλεγγύη του Κουρδικού γένι, αλλά γιατί η «νέα τάξη πρωταγών»-καθεστώσ στην περιοχή κλονιστών τον πλέκει της σφαγής των λαών.

Οι Αμερικανοί ιμπεριαλιστές κολώνουν τις χώρες που εργάζονται σε επαφή με τον Ουσάλλαν από την παραδοχή. Η κυβέρνηση της Σημίτη ως ο πιο πιστός υπάλληλός τους, ανταποκρίνεται στο κάλεσμα τους, αυτό είναι πισωφάει, παρά τις προειδοίσεις που κάνει η κυβέρνηση να χαρακτηρίσει ολόκληρο τον ελληνικό λαό ως λαό μη σκεπταμένων.

Η κυβέρνηση των Ιμίων, των «S-300», της «νέας θάλας του ΝΑΤΟ», η κυβέρνηση που προσπαθεί να γονατίσει τους εργαζόμενους και τον λαό της χώρας, κινείται χωρίς να καταλαβαίνει κών μηχανισμών που τη παρέχουν το άσπιο κοινό κούνημα που υπηρετεί, προσηλαίβει μέσω ενδοχόνων ή από την ανασηματοποίηση να ξεκλάνει την νύχτη της, να βγάλει από πάνω της την



## Δόγμα τους η

ρετονία του καταδοτή. Ούτε αποσηματισμοί, ούτε τα όποια σεναρια γυρισμένα, ούτε η άποψη μπροστά να την διακόψουν, παρά το περασμένο με κίνηση τρόπο δεν μπορούν να «ανασηματίσουν» την άποψη του λαού μας για το τι σημαίνει αλληλεγγύη - ανθρωπιά - περηνφία.

Η κυβέρνηση αυτή δεν είναι επικήμην μόνο για το συμφέρον του λαού και του τόπου, είναι και επικίνδυνη για όλους τους λαούς που παλεύουν για ανεξαρτησία, λαϊκή κυριαρχία, για το δικαίωμα τους να ζήσουν καλύτερα.

Από το λογιστικό των πολυεθνικών πρωθυπουργών της χώρας φράντισε άδιστακτα να το επιβεβαιώσουν. Τι στήλη που ο Κούρδος ημετέρος βρίσκεται στο χέρι των Τούρκων βασιστών του κουρδικού λαού, δηλώνει σε μια ανακωχή που το έλεγξε ΟΛΑ και επικωμήνει την ενότητα της κυβέρνησης - Έμμεται αντίθετα σε κάθε είδους υποσηματικό κινήματα, εμπιστο κατά των ένοπλων αντιστάσεων και των πράξεων τρομοκρατίας και βίας.

Κατά τον πρωθυπουργό της χώρας, ο αγώνας του κουρδικού λαού να ελευθερώσει είναι εθνική

Είναι αυτή η επιλογή που οδήγησε την κυβέρνηση να κηρύξει τον πόλεμο όχι μόνο στον κουρδικό λαό και σε άλλους λαούς.

Γι αυτό και συμμαχείται στον πόλεμο στη Βοσνία, στον πάλι τον ιμπεριαλιστικό και εναντίον των Σέρβων.

Γι αυτό και έστειλε ελληνικό στρατό με τα ΝΑΤΟικά κατασκήντα στρατεύματα στη Βοσνία.

Αυτή η υποστήριξη και η συνδρομή είναι που την κόνιτη καταρρέωση της γαλλικής στρατιάς στην Τουρκία, αλλά ολόκληρη τη χώρα μας σε επέλεκτα, πολεμικά κέντρα των ιμπεριαλιστών.

Γι αυτό έχει μετατρέψει τη χώρα μας σε ΝΑΤΟικό στρατόπεδο.

Γι αυτό και αυτή τη στιγμή, αυτές τις μέρες, στη Βόρεια Ελλάδα, στη Θεσσαλονίκη, στο Αιτωλικό α-παρβόλιζονται αμερικανικά, γαλλικά, βρετανικά και άλλα στρατεύματα που ετοιμάζονται να ασυκολληθούν στο Κοσσυφοπέδιο.

Γι αυτό και ζήσους στήριξης απίστευτης αποκωκράτους με τον Αμερικανό πρόεδρο Μπίντεν να αλιώνει τη χώρα, να μπει επί παντός επιστητού.

Γι αυτό και προσπαθεί να μετατρέψει τα μέλη του Περαία, της Κρήτης, της Κέρκυρας και άλλων σε στρατεύματα που ετοιμάζονται να ασυκολληθούν στο Κοσσυφοπέδιο.

Είναι σίσιος, ντροπή, μετά από αυτή την ενέργεια να παρουσιάζεται ο πρωθυπουργός «νυν ευχαριστών» με διήγημα και λίγο ως πολύ να λέει στον ελληνικό λαό πως σε τελευταία ανάλυση, αυτό που έχει σημασία είναι η πορεία προς την ΟΝΕ.

Αλλά και μπροστά στην προφανή τους εμπιστοσύνη, ούτε ο διαδοχικός «δημοκρατικός» διασπείριση να ξεκλάνουν τις ενότητες. Πάλι περασμένοι τους η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός, μετά την λαϊκή αγανάκτηση και κατακραγή, συνεχίζει να κινείται και εξοργιστικά να επαναλαμβάνει πως η ελληνική κυβέρνηση υποστηρίζει την κυβέρνηση των ΗΠΑ.

λινική κυβέρνηση τάσσεται κατά της «τρομοκρατίας»-φωτογραφίζοντας έτσι και πάλι τον κουρδικό λαό.

Η παραδοχή του Ουσάλλαν, το χτύπημα του κουρδικού λαού σχετίζεται με το γενικότερο σχέδιο και τις επιπτώσεις της Νέας Τάξης στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Μεσογείου. Σχετίζεται με το χτύπημα κάθε λαϊκής αντίστασης, σχετίζεται με τερπαστό οικονομικό, στρατιωτικό και πολιτικό συμφέροντα, με το λυσοσάλο αγώνα για το κούρδικό της περηνφία.

Ο εμπόλεμος που ζούμε αυτές τις μέρες, η τραγωδία που βιώνουν οι λαοί της περηνφίας, φοβόμαστε πως είναι ένα μόνο μέρος στον ηρόκεται να συμβούν, αν δεν ξεσηματώσουν. Ζούμε σε μια περιοχή που βρίσκεται στο μάτι του κυκλώνα.

Η χώρα μας βιώνει πόλεμο βάρβα. Είναι ταυτοχρόνως ο θάνατος, θάνατος της Νέας Τάξης, μες να ανυρτά τη από την Τουρκία και το ΝΑΤΟ και να την αλλάττει να στρατευμένα παιδιά της να χτυπήσουν άλλους λαούς, η όπως ο αυτή την περίπτωση, στέφεται κατά του κουρδικού λαού.

Βρισκόμαστε συνεχώς κάτω από τον εκθαμβωτικό ήχο της «επηνή» της υποδουλοσύνης ασυκολλητό. Ο θάνατος, θάνατος της Νέας Τάξης, μες να ανυρτά να υποταχτούμε. Μες ζήσους να υποχωρούμε σε έναν ούσιονο εξαρτησιοδότη. Να συνυνοσώσουμε σε γεγονότα φρίκης που ζήσους αυτές τις μέρες.

Εμείς όμως διατηρούμαστε. Δεν συνυνοσώμε. Αντιτεκτονούμε και δεν υποτασσόμαστε.

Προσπαθώ να χωρίσουν τους λαούς. Να τους βάλουν ο αντιπρόθετος.

Εμείς απαντούμε: Ο αγώνας είναι κοινός, όλων των λαών του ελληνικού, του κουρδικού, του τουρκικού, των βαλκανικών λαών. Ο εχθρός είναι πάλη κοινός. Είναι η Νέα Τάξη και οι υπήρτες της.

Σήμερα στις τουρκικές φυλακές βρίσκεται ένας





**Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΚΟΥΡΔΙΚΟ ΛΑΟ, ΣΤΙΣ 25 ΦΕΒΡΑΡΙ**

**Νέα τάξη πραγμάτων**

ανταρσία. Η πάλιν των Κούρδων για την διακήρυξη δικαιωμάτων τους, είναι «βία και τρομοκρατία». Η βέληση ενός αλόκληρου λαού να έχει πατρίδα, είναι αποσιωπούμενο κίνημα.

Και όλα αυτά, ο πρωθυπουργός το έλεγε την ώρα που ο ελληνοκύβερτος λαός εξέρχεται στους δρόμους για την αργή του και την αποτροπή του για την κυβέρνηση. Χρόνια τώρα, αυτή η κυβέρνηση έχει ενθαρρύνει απόλυτα με τα αρνητικά της και το όμοιο τους, ότι ο κάθε λαός που βυθεί σε αυτοβρίθηση την «αντινομία» τους είναι «εχθρός

της διεθνούς τάξης» και «τρομοκράτης». Δεν το σπάζει μόνο τώρα με τον κούρδο λαό το οποίο πελάει στο Κοσόβο, τη Βοσνία, στην Αλβανία, όσο και όπου το απαιτούν το αφεντικά της, ο ΗΠΑ και ΕΕ.

Αυτή η κυβέρνηση δεν είναι απλά τυπία της διεθνούς αντίδρασης, βρισκεται στην πρωτοπορία της και καθιερώνει το εμβληματικό με τις πράξεις της.

Μπορεί να συνδέει η κυβέρνηση την πολιτική της ύπαρξής με τον όποιο της υπατάσσεται η αφεντικά της, μόνο με τον ελληνοκύβερτο λαό δεν έχει το δικαίωμα να

τη συνδέει. Αυτό δεν πρέπει να της το επιτρέψουν, όπως δεν πρέπει να το επιτρέψουν και στο οποίο ομολογείται τους, που ετοιμάζουν να έρθουν για να συνεχίσουν την ίδια πολιτική της εθνικής υπατάξεως.

Η παράδοση Σπαταλά με τις συνδυασμένες δυνάεις Κούρδων προσέρχων στην χώρα μας είναι το τέλος της πιο αποικιοκρατικής πολιτικής των τελευταίων χρόνων.

Η κυβέρνηση αυτή εφάρθε πλήρως στο τελευταίο σφάλμα της της ιστορίας. Αυτή η κυβέρνηση μόνο υπαρέτωσε να προσαρτά στο λαό: ΝΑ ΠΑΡΑΙΤΗΘΕΙ.

Κούρδος ηγέτης, ο Α. Ουαλάκ. Οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις και πολλοί άλλοι ζητούν υποκλιτικά να γίνει «δικαιοσύνη» την ίδια στιγμή που δεν έχουν καταδικάσει ως τρομοκράτη, παραδίδοντας τον.

Είμερ πιστεύουμε πως οι λαοί δεν δικαζονται. Τα απειληθεραπευτικά κινήματα δεν μπορούν να δικαστούν, ούτε οι ηγέτες τους, η' αυτό και ζητήμα να αφεθεί ελεύθερος ο Α. Ουαλάκ.

Τι εργαλεία και τραγωδία να μιλούν για «δικαιοσύνη!» Να τον δικάσουν ποιος. Οι τουρκικές Αρχές; Να τον δικάσουν ποιος; Εκείνοι που έχουν αναλάβει την τρομοκρατία σε εξωτερική πολιτική. Να τον δικάσουν ποιος. Οι Ευρωπαίοι και Αμερικανοί που ετοιμάζουν τα κατασκευασμένα ή άλλους λαούς στο Κοσσυφοπέδιο και Αλβανία.

Οι εκκονες της ντροπής που γύρισε μέσα από τις τηλεοράσεις όλο τον κόσμο, όπου να όπου οπιδούν το μαρτύριο και το βασανιστήριο που υφίσταται ο Κούρδος ηγέτης, ακόμα και με ψυχολογικά κατασκευασμένα από το διαστρεμμένα επιτελεία της ΟΙΑ.

Υπόνοηση της φωνής μας και ελαίε και ζητήμα έμμεσα να εξοφληθεί η ψυχική και σωματική του ακεραιότητα.

Ηδη, η κατάσταση των Κούρδων προσέρχων εφ'αντιδρασιακή ποινή. Ηδη, οι υπαυτοί Εξωτερικών και Δημόσιας Τάξης της ΕΕ, σε μυστική σύσκεψη αποφασίζουν απ' ότι φαίνεται να σφραγίσουν μετά από του κούρδικου κινήματος. Δηλώνοντας την αλληλεγγύη μας. Κάτω τα χέρια από τον κούρδικο λαό! Να προστατευθούν οι Κούρδοι πολιτικοί πρόσφυγες σε όσα χωρά και αν ζούν!

Η κοινή δήλωση των 15 υπαυτοί της ΕΕ κάνει λόγο για την ανάγκη να υπάρξει πολιτική λύση στο Κουρδικό. Τι υποκλιτικά! Τόσο χρόνο γενεακτονίας και σήμερα νομίζουν ότι με μια γραμμή σε ένα ευ-

χαλίνο θα πιστεύουμε πως θέλουν να λύσουν το Κουρδικό.

Δεν τους πιστεύουμε. Αυτό που εννοούν και θέλουν είναι να «λύσουν» το Κουρδικό σε βάρος του κούρδικου και άλλων λαών της περιοχής και σε όφελος των δικών τους συμφερόντων.

Για άλλη μια φορά διατηρούμεθα: Λεύτερη στο κούρδικό λαό.

Για άλλη μια φορά διατηρούμεθα πως είμαστε αποφασισμένοι να δυνάμωσουμε τον αγώνα μας. Η κατάσταση στην περιοχή μας χειροτερεύει επικίνδυνα. Το ΝΑΤΟ προετοιμάζει 30.000 στρατό και εφεδρικό έταμο να επιτεθεί στο Κοσσυφοπέδιο. Καθιερώνεται στη Βαλκανική και τη Βόρεια Ελλάδα διαμορφώνεται ένα τοπίο στρατοκρατικής περιουσίας. Εχει μετατραπεί σε κέντρο διεύθυνσης των διεθνοφυλικών στρατημάτων της Νέας Τάξης. Ην διαβόηται όχι μόνο έχει ομοιωμένες με την κυβέρνηση αλλά σταματά να σκέπτεται και ελληνοκύβερτο. Εκτός των άλλων όμως, να ομοιωθούν στο Κοσσοβό μπορεί να μετατραπεί και σε γενετήρια Βαλκανία. Είναι άμωμο και απαραίτητο, ο λαός μας να οπτιδρούμε. Να αποφασίσουμε στην μετατροπή της χώρας μας σε ΝΑΤΟΚο προτεκτοράτο, στην συμμετοχή του ελληνοκύβερτου στο ένα εγκληματικό που ετοιμάζονται οι υπαυτοί τους.

Η ιστορία του λαού μας είναι γεμάτη από μεγάλες και πολλές φορές αιματηρές αγώνες για την ανεξαρτησία του.

Αυτούς τους αγώνες ελαίε συνεχίζουμε και σήμερα. Δεν μας εκβιάζουν η κυβέρνηση και όλα όσα, ακόμα ή εμπιστο, συνιστούνται με ένα σύγχρονο εργαλείο. Σε όλους αυτούς που ανεπαρκούν στην υποδουλότητα της ανθρωπότητας, σπατάμε πως, όπως οι λαοί τοιαυτοί με τον αγώνα τους αυτού που επιδιώκουν να αναλάβουν, έτσι και σήμερα θα αναλάβουν την υπατάξεση της Νέας Τάξης και αύριο θα την αντιπρσώουν.

**ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ**

**Οι προϋποθέσεις για το επίδομα ασθενειάς**

Οι άρρωστοι ασφαλισμένοι και οι συνταξιούχοι λόγω γήρατος, αναπηρίας και θανάτου, που εργαζόνται, δικαιούνται επίδομα ασθενειάς, εφόσον διαπιστωθεί προηγουμένως ανικανότητα για εργασία (4 μήνες και πάνω) από την Γενικήνική Υπηρεσία του ΙΚΑ.

Για τις πρώτες 15 ημέρες επίδοσης κάθε έτους μετά το τρίμηνο του χρόνου ανανέωσης, το ύψος του επίδομα ασθενειάς είναι μειωμένο στο 50%, του ημερησίου επίδοματος ασθενειάς.

Το ποσό του επίδομα ασθενειάς, των δέκα πενήτε (15) πρώτων ημερών κάθε χρόνου που αφορά τους εργαζομένους ασφαλισμένους είναι ίσο με το 50% του τεκμαίρου ημερομισθίου της

ασφαλιστικής κλάσης στην οποία ανήκει ο ασφαλισμένος (εργαζόμενοι οικοδομείς).

Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να έχουν συμπληρώσει 100 ημέρες εργασίας τον προηγούμενο χρόνο ή στο τελευταίο 15ήμερο, χωρίς να υπολογίζονται οι τρεις τελευταίοι μήνες. Εάν για τους οικοδομείς όφει να έχουν συμπληρώσει 80 ημέρες τον προηγούμενο χρόνο ή 15ήμερο, με απαραίτητη όμως προϋπόθεση τη συμπλήρωση 200 ονομαστικών ημερών εργασίας, όλες οι οικοδομικές εργασίες, μέσα στο δύο προηγούμενο χρόνο ή 30ήμερο χωρίς να υπολογίζονται οι τρεις τελευταίοι μήνες. Το ύψος του επίδομα ασθενειάς εξαρτάται από τις αποδοχές που είχε ο εργαζόμενος το προηγούμενο έτος.

**Διαδικασία χορήγησης ανικανότητας**

Οι γιάρτοι του ΙΚΑ μπορεί να χορηγήσει γινωμτική ανικανότητα για εργασία μέχρι 15 ημέρες κάθε χρόνο. Ανικανότητα πάνω από 15 ημέρες χορηγείται από την Γενικήνική Επιτροπή.

Η Γενικήνική Επιτροπή ΑΥΕ-ΒΥΕ χορηγεί γινωμτική ανικανότητα μέχρι 182 ημέρες για την ίδια ασθένεια ή για διαφορετικές ασθένειες, για τις οποίες χορηγείται επίδομα ασθενειάς, μέσα σε ένα χρόνο.

Το επίδομα μπορεί να χορηγηθεί μέχρι 360 ημέρες για την ίδια πάθηση αν ο ασφαλισμένος είναι ανήλικος για εργασία και έχει συμπληρώσει 300 ημέρες εργασίας στο δύο προηγούμενο χρόνο ή το τελευταίο 30ήμερο, χωρίς να υπολογίζονται το τελευταίο τρίμηνο.

Ενοπαιδωσμένη για την ίδια πάθηση επιτρέπεται μόνο αν έχουν περάσει δύο χρόνια από τότε που έληξε η προηγούμενη επίδομα των 182 ημερών ή τρία χρόνια από τη λήξη της επίδομα των 360 ημερών.

υπαρξών άνω, οι 10.000 (δύο χιλιάδες) ημέρες εργασίας στο σύνολο της ασφαλιστικής μέτρα ημερήσιας αναπηρίας της πάθησης, παύει θα είναι δύναμη η καταβολή του επίδομα ασθενειάς μέχρι 720 ημερών.

Δι' αν δεν ανικανότητα καμιά από τις παραπάνω προϋποθέσεις, ανικανότητα όμως ανάλογα με την ηλικία του ή τις παραπάνω προϋποθέσεις, τότε και πάλι μπορεί να επιδοθεί μέχρι 720 ημερών.

Σημειώνεται ότι στην παραπάνω περίπτωση Δ θα πρέπει να υπάρχουν και 300 (τραικοσάκι) ημερών εργασίας, που να έχουν πραγματοποιηθεί στο σύνολο προηγούμενο 5 (πενήτε) έτη από εκάστο της αναγγελίας της πάθησης.

Π.χ. ασφαλισμένος έχει ηλικία 38 ετών και έχει 2.480 ημερών εργασίας. Από αυτές, οι 300 ημερών εργασίας θα πρέπει να είναι αποδοσμένες στα 5 (πενήτε) έτη προηγούμενα της αναγγελίας της πάθησης.

Όπως αναφέρεται και στις οδηγίες που είχανε

Ηλικία	Χρόν. ασφαλισής	Ηλικία	Χρόν. Ασφάλισής
Μέχρι το 21ο έτος	300 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 38ο έτος	2.480 ημερ. εργασία
Μέχρι το 22ο έτος	420 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 39ο έτος	2.340 ημερ. εργασία
Μέχρι το 23ο έτος	540 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 40ο έτος	2.580 ημερ. εργασία
Μέχρι το 24ο έτος	660 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 41ο έτος	2.700 ημερ. εργασία
Μέχρι το 25ο έτος	780 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 42ο έτος	2.820 ημερ. εργασία
Μέχρι το 26ο έτος	900 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 43ο έτος	2.940 ημερ. εργασία
Μέχρι το 27ο έτος	1.020 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 44ο έτος	3.060 ημερ. εργασία
Μέχρι το 28ο έτος	1.140 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 45ο έτος	3.180 ημερ. εργασία
Μέχρι το 29ο έτος	1.260 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 46ο έτος	3.300 ημερ. εργασία
Μέχρι το 30ο έτος	1.380 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 47ο έτος	3.420 ημερ. εργασία
Μέχρι το 31ο έτος	1.500 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 48ο έτος	3.540 ημερ. εργασία
Μέχρι το 32ο έτος	1.620 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 49ο έτος	3.660 ημερ. εργασία
Μέχρι το 33ο έτος	1.740 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 50ο έτος	3.780 ημερ. εργασία
Μέχρι το 34ο έτος	1.860 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 51ο έτος	3.900 ημερ. εργασία
Μέχρι το 35ο έτος	1.980 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 52ο έτος	4.020 ημερ. εργασία
Μέχρι το 36ο έτος	2.100 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 53ο έτος	4.140 ημερ. εργασία
Μέχρι το 37ο έτος	2.220 ημερ. εργασίας	Μέχρι το 54ο έτος	4.200 ημερ. εργασία

δόσει με τις εγκυκλίους 104/88 και 29/91 στις περιπτώσεις του εργατικού υπολοίπου στην περίπτωση είναι αρκετή η ασφαλιστική κατά την ημέρα του σταθμισμού (ψηφός προϋποθέσεις).

Α) 1.500 (πενήτε) ημερών ημερών εργασίας, από τις οποίες 600 (έξοκοσάκι) ταυλοποιούνται τα τελευταία πέντε (5) χρόνο, το αμείωτο προηγούμενο της αναγγελίας της πάθησης.

Β) Να έχει πραγματοποιήσει 4.500 (τέτρακις χιλιάδες πεντακοσάκι) ημερών εργασίας, αν αμείωτο, αλλά σταδιακά, με την προσθήκη στις 4.050 (τέτρακις χιλιάδες πενήτε) ημερών εργασίας, από 150 (κατόν πενήτε) ημερών κατά μέσο όρο για κάθε έτος, αρχής γενομένης από την η. η. 1982.

Εάν θα πρέπει μόνο τη μέτρα αναγγελίας της πάθησης να έχει πραγματοποιήσει αντίστοιχα και εφόσον το έπι αυτό θεωρούνται ότι αναγγελία της πάθησης μέχρι τις 31.12.91, 4.050 (τέτρακις χιλιάδες πενήτε) ημερών εργασίας.

- Για το έτος 1982: 4.920 (πέντε χιλιάδες ενενήτε) ημερών εργασίας.  
- Για το έτος 1993: 4.350 ημερών εργασίας.  
- Για το έτος 1994: και μόνο 4.500 ημερών εργασίας.  
Γ) Αν δεν υπάρχουν οι παραπάνω προϋποθέσεις,

**Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται**

Ο ασφαλισμένος πρέπει να φέρει στην Υπηρεσία Παράρτηρ.

Εάν στις περιπτώσεις των εκτός εργαζομένων ασφαλισμένων είναι αρκετή η συμπλήρωση του μισού μόνο αριθμού ημερών ασφαλισής όπως ορίζεται παραπάνω.

Εάν υπάρχει ανικανότητας του θεραπεύοντα γιάρτου.

Γνωμάτευση μπορεί να δοθεί και η Γενικήνική Επιτροπή, έτσι ο ελάττω της πάθησης του θεραπεύοντα. Στο έντυπο της γνωμάτευσης υπάρχει υπαγωγή δήλωση που πρέπει να συμπληρωθεί ο ασφαλισμένος και ο εργοδότης (γνωμάτευση εργαζομένου).

β. Το ασφαλιστικό βιβλιόριο.  
γ. Το στατιστικό βιβλιόριο εργασίας, κι εφόσον υπάρχουν υπολογιστικά μέτρα, το αμείωτο μισό.



# Η αλληλεγγύη τώρα την κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα

**Η** τυχής της εργατικής τάξης είναι ομοιογενής με την κατάσταση που επικρατεί στο συνδικαλιστικό κίνημα. Απο την κατεύθυνση που έχει το συνδικαλιστικό κίνημα, τη μαζικότητα, την οργάνωση και την ανώτατη των αγώνων εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό η διατήρηση των κατακτήσεων, η διεύρυνση των δικαιωμάτων, ο βαθμός εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης από τους καπιταλιστές.

Γι αυτό η αλλαγή πορείας του συνδικαλιστικού κινήματος,

σε αγωνιστική, ταξική κατεύθυνση, η αλλαγή των συσχετισμένων δυνάμεων και η απομάκρυνση των συμβιβασμένων πλειοψηφιών δεν παύουν αναβολή είναι ζητήματα άμεσης προτεραιότητας για όλους μας. Έχουμε ευθύνη για την άσχημη κατάσταση που επικρατεί στην κορυφή του συνδικαλιστικού κινήματος, γιατί ανεχόμαστε τους διεφθαρμένους συνδικαλιστές που αποτελούν την πλειοψηφία της Διοίκησης της ΓΣΕΕ, οι οποίοι ανήντ να οργανώσουν την αντίσταση για την περαιώριση των κατακτήσεων και την αντιμετώπιση για τη

διεύρυνση των δικαιωμάτων μας, ξεπουλούν στην εργοδοσία ό,τι έχει κερδίσει μέχρι τώρα η εργατική τάξη με αγώνες θυσίας και μακροχρόνιους αγώνες. Είναι χρέος όλων μας να στηρίξουμε και να συμμετέχουμε ενεργά στην κίνηση του συνδικαλιστικού κινήματος, να την αλλαγή πορείας του συνδικαλιστικού κινήματος. Το πλαίσιο εκκλήσης των 8 σημείων που δημοσιοποιήσαμε οι 5 συνδικαλιστές στη Συνέλευση Τύπου, το Γενάρη του '99, είναι θέσεις που υπερσυνέρχονται τη συντριπτική πλειοψηφία της εργατικής τάξης.

## Ο ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΚΚΛΗΣΗΣ



**Γ**ια την επίτευξη των στόχων της Οικονομικής Νομισματικής Ενωσης (ΟΝΕ) οι εργαζόμενοι, το ευρύτερα λαϊκό στρώμα, αλλά και το οργανωμένο συνδικαλιστικό κίνημα δέχεται μια βιολογική επίθεση διαρκούς που καταργεί βασικά δικαιώματα ανθρώπων, ο,τι κατακτήθηκε σε ανεκτίμητους και ταξική πόλη στον 20ο αιώνα.

Μετά τη Συνθήκη του Μάαστριχτ ανεξάρτητα από το ποιο κόμμα κυβέρνησε τα προγράμματα των κυβερνήσεων είναι η επίτευξη των στόχων της ΟΝΕ.

Από κανόνι με το διευθυντήριο της ΕΕ και με τον ΣΕΒ, έχουν εξεγερθεί και προοδούν μια σειρά μέτρα που αυτών αστρονομικά τα κέρδη και ενισχύουν τα προγράμματα των μονοπωλίων εντέλει την εκμετάλλευση των εργαζόμενων και μεθοδεύουν τη διάλυση του συνδικαλιστικού και γενικότερα του μαζικού κινήματος.

Αυτά, όχι μόνο δεν έγιναν, αλλά ως ανενεργά αυτής της γραμμής πλεύσης και της πρακτικής των συγκεκριμένων ηγεσιών είναι η μεγαλύτερη απογοήτευση των εργαζόμενων, η απομυκηλιά τους από το συνδικαλιστικό κίνημα και οι συγκεκριμένες ηγεσίες φέρνουν τεράστιες ευθύνες.

Όσο περνά ο καιρός και συνεχίζεται η ίδια κατάσταση, τα φαινόμενα αυτά μεγαλώνουν. Η πορεία εκκλιμακίων και διδύμων του συνδικαλιστικού κινήματος εντείνεται. Οι εργαζόμενοι απ' αυτές τις ηγεσίες τίποτα το καλό δεν έχουν να περιμένουν.

Όσο κυριαρχούν αυτές οι ηγεσίες, χωρίς να συνιστούν την αντανόητη ουσιαστική παρέμβαση και πρωτοβουλία δράση των ταξικών δυνάμεων, όχι μόνο τα προβλήματα δεν θα λυθούν, αλλά, θα έρθουν πιο δύσκολες μέρες και το Συνδικαλιστικό Κίνημα θα μπει σε ανεπίτευκτη τροχιά, με αποβλήτες συνέπειες.

Αναλαμβάνουμε, λοιπόν, πρωτοβουλία και κάνομε εκκλήση για αντιμετώπιση σε κάθε συνδικαλιστικό που θέλει να δράσει για την αντιμετώπιση των φαινομένων σφοδρά και διάλυση του συνδικαλιστικού κινήματος. Ειδικά τώρα που έρχονται νέα αναγκαστικά μέτρα και προχωρούν οι οργανωτικές αναδιοργανώσεις στα εργασιακά σχέδια, την υγεία, την παιδεία, την κοινωνική πολιτική, που στόχο έχουν να λησάν ακόμα πιο θνήνη την εργατική δύναμη, να υποτάξουν τους εργαζόμενους.

Προσάρμε σ' αυτήν την πρωτοβουλία αντιδημοφιλοποιώντας την ευθύνη όσον δεν αρκεί σήμερα, που επιβιώνεται ραγδαία η κατάσταση, να περιοριστούμε σε κριτική, μέσα στο όραμα του συνδικαλιστικού κινήματος, αλλά να δράσουμε ουσιαστικά και να οργανώσουμε ποσοδοβουλίες, ώστε να βρισθούμε αγωνιστικά και προοπτικά η αναγκαιότητα και η διασφραξία.

Για να συγκροτηθούμε ένα αγωνιστικό ταξικό πόλο στα πλαίσια του συνδικαλιστικού κινήματος, που θα αποτελέσει την ουσία των εργαζόμενων, θ' ανοίγει το δρόμο της αποτελεσματικής αντίστασης τους και της αντιμετώπισης στις αντιλήψεις πολιτικές.

Μ' αυτήν την πρωτοβουλία ανοίγουμε το δρόμο για τη διατύπωση νέων διεκδικήσεων που θα βγαίνουν από το τέλμα. Που θα ανοίγουν το δρόμο στην εργατική τάξη όχι μόνο να υπερνοητείται το δικαίωμα της, αλλά και να διεκδικεί ό,τι πραγματικά της ανήκει, με βάση τις σύγχρονες ανάγκες και τις δυνατότητες της εργατικής τάξης βάσει υπερπαιρέσεων πρότεμων

μεταξύ των εργαζόμενων που αρκούν τις εργασιακές συνθήκες, την παιδεία, την υγεία και την πρόνοια, με σχέδιο και προοπτική την αύξηση της εκμετάλλευσης και την πλήρη υποτίμηση των σημερινών και κυρίως των αυριανών εργαζόμενων.

Το να χαρακτηριστεί παράδοξα απειλή η παράθυρη μεταρρύθμιση στην Παδεία, που ως στόχο έχει τη δημιουργία του αυριανού ασφαλισμένου εργαζόμενου, όπου μέσα από την ελαμψη μέρους και γκωπη, στην στήνη εκδίκηση και κάρτησή θα αποτελεί το «πρότυπο» της στήνης και ελκυστικής εργατικής δύναμης. Μέσα από το συγκεκριμένο εκπαιδευτικό σύστημα δεν να αναπτύσσεται η ικανότητα για αγωνιστική υπερωσία και συλλογική δράση στην εκμετάλλευση ούτε η οργανιστική διεκδίκηση, αλλά αντίθετα θα διαπαιδαγωγούνται τα παιδιά μας στη μικροπρακτική αποθήκη ενός ρόλου που από τη μία τους θέλει να παράγουν τον νεκλώριό μιστού που υποσυνείδητα και από την άλλη να ζουν με όρους και μεθόδους εξοδάκωμης.

Μπροστά στην κατάσταση αυτή οι ηγεσίες της ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ και άλλων κεντρικών συνδικαλιστικών οργάνων, όχι μόνο δεν οργάνωσαν την αντίσταση της εργατικής τάξης, αλλά ουσανούν, συμβιβάζονται και τελικά ενθαρρύνονται με τις κεντρικές επιλογές των κυβερνήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των μονοπωλίων, με ανυπολόγιστες και τροχικές συνέπειες για τη μεγάλη πλειοψηφία των εργατοϋπαλλήλων και την προοπτική του συνδικαλιστικού κινήματος.

Δεν ήταν μορφή να φθάσουμε εδώ που φθάσαμε. Διασποράς είναι η κατάσταση αν ήταν άλλη η στάση αυτών των ηγεσιών. Υπήρχαν δυνατότητες να υπερασπιστούμε αποτελεσματικά το συνδικαλιστικό κίνημα μέσα σε αέρα από δικαιοσύνη που γάχκων, να έχει μέση φραγμούς στις γενικολογικές αναγγελίες, να είπουν, να συγκροτηθούν την αγωνιστική του ενή-

μενων απαιτών κίνημα ζωντανό με νεύρο, με ανοχές και πλατείες δημοκρατικές λειτουργίες από τη βάση ως την κορυφή, που θα υποστηρίξει και θα αναλάβει όποιον εργαζόμενο είναι διατεθειμένος να δράσει, ώστε να ξεφυγούμε από το σημερινό τέλμα. Ένα κίνημα που θα επιμεριάζει έγκαιρα τους εργαζόμενους, που η βάση του, το ισχυρό στήριγμα του θα είναι αναδιοργανωμένα και δραστήρια πρωτοβουλία ομαδικά, οι Επιτροπές Αγώνα στους χώρους δουλειάς και τους λάκκους, οι συντονιστικές επιτροπές ανάμεσα στα συνδικαλιστικά που θα συνεργάζονται με το κίνημα της νεολαίας, των αγροτών και των μικρομεσαίων.

### 1. ΝΑ ΑΔΑΜΟΤΩΣΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

Η Επιδόμωσή μας να γίνει πλήρη συνείδηση στους εργαζόμενους και να αποτελέσει κύριο στοιχείο του προσηλωτικού ενός αγωνιστικού, ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος όσι τα προβλήματα των εργαζόμενων δεν λύνονται χωρίς ουσιαστική αμφισβήτηση και υπερασπίση με τις πολιτικές και τα μέτρα που αποκωπούν στην αύξηση των κερών του κεφαλαίου.

### 2. ΑΝΤΙΣΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΚΑΙ ΜΗΚΑΝΙΣΜΟΣ ΟΡΘΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΕΠΙΣΤΕΛΗ ΘΕΩΛΗ ΕΣΤΙΝΑΝ

Προώθηση για την απομάκρυνση της ανασυντακτικής του συνδικαλιστικού κινήματος, από την οργανωτική κατάσταση και διεκδικώ της εργατικής τάξης και από την προοπτική του κινήματος που θα αναδιοργανωθούν με το κίνημα της νεολαίας, των αγροτών και των μικρομεσαίων.

Προώθηση για την απομάκρυνση της ανασυντακτικής του συνδικαλιστικού κινήματος, από την οργανωτική κατάσταση και διεκδικώ της εργατικής τάξης και από την προοπτική του κινήματος που θα αναδιοργανωθούν με το κίνημα της νεολαίας, των αγροτών και των μικρομεσαίων.

### 3. ΑΝΤΙΣΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΜΕΛΙΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΗΣΜΕΝΗΣ ΣΤΗΝ ΟΜΟΡΡΟΠΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΜΩΣΗΣ ΤΗΣ ΟΝΕ

Το συνδικαλιστικό κίνημα είναι απειλημένο από την αντανόητη τη δική του κή και την κατηγορηματική του αντίθεση σε όλα τα μέτρα που αποβλήνουν να τον την εργατική δύναμη από κοφθνή. Την αντίθεση του στη λογική οι κοινωνικές παροχές πρέπει να είναι πλεκτικές, στην απώση της θύβης και της αλληλεγγύης και της ύποπτης λογικής.

Σε όλα τα μέτρα που πάνε να μείνουν ακόμα πιο πολύ το μη μολογικό κίνημα με τις δραστηριότητες περικοπές όλων των παύων για την Πρόνοια, την Αφροσύνη, την Υγεία, την Παιδεία. Να απορριφθεί να μοντελάει μωράζον τον οίο και την ενεργία, αγνοώντας το να λύκο πρόβλημα αντί να το αντιμετωπίζει.

Απατάμε και διεκδικώ της προοπτική της εκμετάλλευσης, αλλά την κατάσταση όλων όσων μας αντίσφωρα με τις σημερινές ανάγκες πατήσης.

Δικαιώδεις όρους εργολίας και βόλη, τα συνδικαλιστικά κινήματα να οργανώσουν να δώσουν κοινωνικών παροχών, ώστε οι εργαζο-

να εντέλει την αποστροφή του να ζούντων.

### 3. ΑΝΤΙΣΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΜΕΛΙΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΗΣΜΕΝΗΣ ΣΤΗΝ ΟΜΟΡΡΟΠΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΜΩΣΗΣ ΤΗΣ ΟΝΕ

Το συνδικαλιστικό κίνημα είναι απειλημένο από την αντανόητη τη δική του κή και την κατηγορηματική του αντίθεση σε όλα τα μέτρα που αποβλήνουν να τον την εργατική δύναμη από κοφθνή. Την αντίθεση του στη λογική οι κοινωνικές παροχές πρέπει να είναι πλεκτικές, στην απώση της θύβης και της αλληλεγγύης και της ύποπτης λογικής.

Σε όλα τα μέτρα που πάνε να μείνουν ακόμα πιο πολύ το μη μολογικό κίνημα με τις δραστηριότητες περικοπές όλων των παύων για την Πρόνοια, την Αφροσύνη, την Υγεία, την Παιδεία. Να απορριφθεί να μοντελάει μωράζον τον οίο και την ενεργία, αγνοώντας το να λύκο πρόβλημα αντί να το αντιμετωπίζει.

Απατάμε και διεκδικώ της προοπτική της εκμετάλλευσης, αλλά την κατάσταση όλων όσων μας αντίσφωρα με τις σημερινές ανάγκες πατήσης.

Δικαιώδεις όρους εργολίας και βόλη, τα συνδικαλιστικά κινήματα να οργανώσουν να δώσουν κοινωνικών παροχών, ώστε οι εργαζο-





6 ΣΗΜΕΙΩΝ

Ο εγκληματικός του μαζικού κινήματος σε τέτοιες συνθήκες θα μας βρει κατηγορηματικά ανήθετος. Όλοι όσοι υπογράφουμε και στήριζουμε αυτό το κείμενο νιώθουμε ότι χωρίς ανθεκτική, χωρίς αντίσταση και δίχως τακτική συγκρούσε, τίποτε μέχρι σήμερα δεν θα είχε κατακτηθεί. Ανοητισμός, λοιπόν, να συμπράξουμε με τον «Κ.Δ.» που εξελίσσεται για την κοινωνική ασφάλεια, αλλά και σε κάθε μορφή τακτικής συνεργασίας. Αποκρούμε τις μεθόδους εξαγωγής και χειραγώγησης με επίκεντρο το κοινωτικό ποσό.

**5. ΑΝΤΙΠΛΗΘΥΝΟΜΕ ΤΙΣ ΔΙΔΑΚΤΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΝΑΓΩΓΕΣ ΤΗΣ ΜΟΚΕΛΑΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ**

Είμαστε αντίθετοι στις ιδιωτικοποιήσεις που παροτρύνουν τον πλούτιο της χώρας και τις επιχειρήσεις, τους τομείς κοινωνικής πολιτικής και την παιδεία στον άεστο έλεγχο του μεγάλου κεφαλαίου. Η κυβέρνηση στην ΙΟΥΝΗ, στη ΛΑΡΚΟ, στη ΣΟΒΙΕΤ, στην ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ, στον ΟΤΕ, στη ΔΕΠΑ, τα ΕΛΑΤ, την ΕΥΔΑΠ, στον ΟΕΣ, στο ΑΕΚΕΠ, στις οικιακές μονάδες, αλλά και σε 50 ακόμα κομωφερές ιδιοκτησίες και επιχειρήσεις, είτε με τη μορφή της μετοχοποίησης είτε με το φειδωλό ξεπούλημα, δίνει το δημόσιο τομέα και τον χερσίζει στους ιδιώτες. Τους παραδίδει, επίσης το λήθαργο της χρήσης για, την παιδεία, την υγεία, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, το εμπόριο και οι συμπέσεις αυτής της πολιτικής αφορούν συνολικά την εργατική τάξη και το λαό μας. Ο άνογος για την απόκρουση των ιδιωτικοποιήσεων, για να είναι αποτελεσματικός, χρειάζεται να αναλάβει από το βασικό χαρακτηριστικό που μέχρι σήμερα παρουσιάζει: μεμονωμένα και αποσπασματικά. Παράλληλα, μαζί με το στόχο της υπερπαισιότητας της δημόσιας περιουσίας, πρόβλεψη και αποποίηση της αποτελεσματικής λειτουργία του δημοσίου τομέα με την ανάδειξη των χαρακτηριστικών του και την υπεράσπιση του από το ρουσφετίο του και τον ημετερώριο.

**6. ΑΝΕΠΙΣΤΗ - ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΕΡΓΑΤΩΝ - ΕΠΙΦΕΡΟΜΕΝΟ ΠΡΟΒΛΕΨ**

Η κυβέρνηση εξελίσσει την παρεμπόδιση στην επένδυση της εργασία, στο πρόγραμμα κατάρτισης και στις κοινωνικές μεταποσίες. Αυτές οι επιλογές μπορεί να βοηθήσουν την εργασία να απομείνει κινούμενη, όμως να αντιμετωπιστεί ούτε στο ελάχιστο το πρόβλημα. Σήμερα, με δεδομένο το ποσοστό της καταγεγραμμένης επίσημης ανεργίας η επίβουση των ανεργών αποκτά ξεχωριστή προτεραιότητα. Στην κατεύθυνση αυτή η πάλι του εργατικού κινήματος επιβάλλεται να σταθίσει άμεσα και χειριστικές λύσεις. Ταυτόχρονα δεν μπορεί

ποητικά και μορφοτικά το κίνημα να μένει θεατής στην αλυσίδα των εργατοσύνων, που το ένα μετά το άλλο κλείνουν, μετατρέπονται ή μετασχηματίζονται σε εμπορικές και εισαγωγικές εταιρείες. Αυτή η κατάσταση έχει μετατρέψει ολοκληρωτική περιοχή (Πάτρα - Λαύριο - Μαντουλί - Θέρσιο Πεδίο - Βόρεια Ελλάδα), σε κρινοί τόπους. Οι έργοτες που παραπάνω αναφέρονται, μαζί με άλλα θέματα που η ίδια η ζωή θα φέρει για αντιμετώπιση, αποτελούν για όλους εμάς τη βάση και την αφετηρία για κοινή δράση, με κεντρικούς στόχους την αλλαγή της κατάστασης στο συνδικαλιστικό κίνημα, την υπεράσπιση των κατακτήσεων και των δικαιωμάτων των εργατών, υπαλλήλων, αυτοεργαζομένων, εν-διωκτικό και δημόσιο τομέα και των αλλοδαπών και την ίδια στιγμή, με την αποτελεσματική αυτή πάλι να πείσουμε τους εργαζόμενους ότι δεν είναι όλα μαύρα. Υπόγραψτε η διεύθυνση και αυτή έκδοσης στην αλλαγή προσανατολισμού του συνδικαλιστικού κινήματος, για να αποκτήσουν ζωντανά και νεύρο το συνδικάτο. Η διεύθυνση αυτή περνά μέσα από την αναδιοργάνωση και την ενίσχυση των τορών χαρακτηριστικών, μέσα από την πίτα και την απομύνηση της γραμμής του συμβιβασμού και της συνύψωσης που υπηρετούν οι πλειοψηφίες στην ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ.

Με τη συμμετοχή, την παρουσία και τη δράση μας στα όργανα του συνδικαλιστικού κινήματος και ταυτόχρονα την απόκτηση μορφών Πανελλαδικών και Τοπικών Συντονιστών, παίρνουμε την πρωτοβουλία να καλέσουμε σε συνεννοητό το σύνολο των εργαζομένων. Δίνοντας στη δημοσιότητα αυτούς τους βασικούς άξονες για την αναδιοργάνωση του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος θέλουμε να ανοίξει μια πλατιά, δημοκρατική, ζωντανή και δημοκρατική συζήτηση μέσα σε όλα τα συνδικάτα και ανάμεσα σε όλους τους εργαζόμενους, με άμεσο στόχο να προχωρήσουμε στο επόμενο βήμα σε μια ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΝΚΕΝΤΡΩΣΗ Συνδικατών και Συνδικατοσύνων που θα διαθέουν τις πλάτες τους κινές να επιμνησκόποι στην σημερινή ευθύνη απέναντι στην εργατική τάξη και το λαϊκό κίνημα συνολικότερα. Η πρόκληση για όσους έχουν τις ίδιες αγωνίες που έχουμε και εμείς που παίρνουμε την πρωτοβουλή, είναι μπροστά τους.

- Για τον ημετερώριο:**
- Αμφισβητούμε Δημόσιους Μέσους ΕΕ της ΑΔΕΔΥ
  - Αμφισβητούμε Πειθαρχίες της Ομοσπονδίας των Επιμελημάτων Τοπικών Συνδικατών
  - Γεννοφρονούμε Κλάσεις, Πληθύνες Εργαζομένων Κλάσεων Κλάσεων
  - Καταγγέλλουμε Όλους Πειθαρχίες Εργατοσύνων
  - Κίτρινα Αφίσαια
  - Μισώμενες Έπισημες Ανωτατώστες Πειθαρχίες ΓΣΕΕ

**ΕΡΓΑΤΩΝ ΝΕΟΥ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ**  
**Μπροστά σε νέους αγώνες οι εργαζόμενοι**

Αποφασισμένοι να βάλουν φραγμό στην κατάπτωση των κατακτήσεών τους, να διεκδικήσουν αναγκαία τη λύση των προβλημάτων τους και να διεκδικήσουν το δικαίωμά τους, είναι οι εργαζόμενοι του εργοστασίου του Νέου Αεροδρομίου της Αθήνας. Αυτή είναι η απόφαση της χρωμάτισης Γενικής τους Συνέλευσης και όσων εργατοκόπων συνελεύσεων έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι τώρα.

Η συντακτική πλειοψηφία των εργαζομένων του εργοστασίου έχει συστηρίσει γύρω από το πρόγραμμα εργαζομένων του Συνδικάτου Ομοσθέντων, γύρω στη πλάτη στο εργατικό «κοινωνικό δικαίωμα» κατασκευασμένο από έπαιρη η ΧΟΠΤΚ και εισαγόμενα να δώσει τη μάχη για νέες κατακτήσεις.

Ο περισσότερο από τους εργαζόμενους του εργοστασίου έχουν την πλειοψηφία από τους μέχρι τώρα αγώνες που έδωσαν, από τις μεγάλες ή μικρές επιτυχίες που είχαν. Διαπίστωσαν στην πράξη ότι οι αγώνες για να αποσπασουν την εργατική προκομή και κάθε λογής αυθαιρεσία, για να βελτιώσουν τις συνθήκες δουλειάς και το μεροκάματο, να περιφρουρήσουν το δικαίωμα στην ασφάλεια και τις άλλες κατακτήσεις τους, άλλο όφελος δεν έχουν, παρά μόνον τη συστηρίωση τους γύρω από το συνδικάτο, την ενότητα και την αναπίεση των αγώνων.

Είναι σημαντικό το αποτέλεσμα των μέχρι τώρα αγώνων που έδωσαν οι εργαζόμενοι του εργοστασίου, το οποίο τους δεν έχουν αξιολογήσει με τη βαρύτητα και την ευρύτερη σημασία που είχαν.

Οι αγώνες αυτοί απέδειξαν, ότι η εργατική τάξη της χώρας μας δεν είναι υπατάξιμη, όπως η κυβέρνηση στα συμφέροντα των πολυεθνικών εταιρειών. Μπορεί η κυβέρνηση να υπερέχει στην αποπροκηκτική σύμβαση με τη ΧΟΠΤΚ, δεν πρόκειται όμως όλα τα σχέδια της πολυεθνικής αυτής. Δεν πρόκειται να μετατρέψει το εργοστάσιο, σ' ένα κλάστο γύρω, άγυρνο «Νταγούν», το οποίο θα λειτουργεί με βάση τους νόμους της ΧΟΠΤΚ και όχι την ελληνική εργατική νομοθεσία.

Κάτα από την πίεση των αγώνων αναγκάστηκε η σκληρή γραμμή εταιρεία ΠΙΣΤΟΝ, να δώσει σαν εκπτώση στους εργαζόμενους του εργοστασίου το πρόγραμμα του Συνδικάτου, να δεσμευτεί ότι δεν θα ξενακαλεύσει το ΜΑΤ μέσα στο εργοστάσιο και δεν θα κάνει εμπόδια στην ελεύθερη συνδικαλιστική δράση. Επίσης αναγκάστηκε να υπεγράψει να δώσει για τους συνδικαλιστές το πενήντημο από Δευτέρα έως Παρασκευή και να αναλάβει την ευθύνη της ως κύριος του έργου για τις παραβιάσεις της εργατικής νομοθεσίας, που γίνονται από τους εργαζομένους και υπερασπιζόμενους της.

Εκτός από τη μεγάλη μάχη που δόθηκε ανάμεσα στη ΧΟΠΤΚ και την υπατάξιμη στα συμφέροντα της κυβέρνησης, δόθηκαν μια σειρά άλλες μάχες, όπως ενάντια στην ΚΡΑΝΤΖ ΤΚΤ, όπου επιτρεχόμενες έπιση μπλοκαρίσες υδραυλικών και μεταλλεργατών μαζί με τον εργολάτο Χαράβη. Τελικά μετά τη δυναμική κατάληψη των γραφείων της ΚΡΑΝΤΖ ΤΚΤ οι εργαζόμενοι δικαιώθηκαν.

Από τις μάχες που δόθηκαν με τους εργαζομένους και υπερασπιζόμενους αποκαταστήθηκε η κλασική Σύλλογηση Σύμβαση Εργατοσύνων, όπως στον Τζιάλη κ.α., αυθήθηκαν τα μεροκάματα εργοσύνων σε όλους τους εργαζόμενους, αποκαταστήθηκαν το ασφαλιστικό δικαίωμα και έντιμη περιουσία της αυθαιρεσίας των εργοσύνων.

Παρά τις σημαντικές επιτυχίες των μέχρι τώρα αγώνων, εξακολουθούν να υπάρχουν ακόμα μεγάλα πρόβλήματα στο εργοστάσιο. Οι εργοσύνες, όπου μύνηται, καταπατούν τις συμφωνίες και αυθεντίες της αυθαιρεσίας τους, δημιουργούν νέα προβλήματα και εξομνών αυτών που υπήρξαν.

Το γεγονός, ότι το εργατικό δίκτυο αυθήθηκαν το απήμνημα, τα οποία μάλιστα γίνονται όλα και πιο σοβαρά, με αποκορύφωμα την εν γνήρη υπατάξιμη να ποίμει, δολοφονία του συνδικατοσύνου Γιώργου Μαυροδρόμου, που σούδουλε χωρίς κανένα προσηματισμένο μέτρο, δείχνει ότι η εντατικοποίηση της δουλειάς έχει ανέβει κατακόρυφα.

Το μόνο που επιμένει στη ΧΟΠΤΚ, την ΚΡΑΝΤΖ ΤΚΤ και τις άλλες υπεκαταστάσεις εταιρείες, είναι πως θα πετύχουν να γίνουν το εργο, εξουθενώνοντας τους εργαζόμενους, εντατικοποιώντας τη δουλειά, με όσο το δυνατόν λιγότερη αμοιβή της εργατικής δύναμης, για να αρκούν η ΧΟΠΤΚ ήπιωτέρω στην εκμετάλλευση του αεροδρομίου, απ' όπου θα αποκομίσουν τεράστια κέρδη κλάτα αποκομίστικες σύμβουλες και κυβερνήσεις, σε βάρους του ελληνικού λαού που αυτός πληρώνει την κατασκευή αυτού του έργου.



### ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ ΝΕΟΥ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ

Συνείχεια από τη σελ. 5

Την προμεόρα της ΧΟΧΠΟ και των άλλων να τελειώσει όσο το δυνατόν γρηγορότερα το αεροδρόμιο δεν πάσπει να την αφήσουν να αναπαύεται. Όπως αυτοί βρίσκουν τους εργαζόμενους στην ανάγκη για να δουλέψουν, τους δίνουν υψηλά μεροκάματα, στο απειλούν με τον μαρμαόλη της απόλυσης και της ανεργίας, για να μην διεκδικούν αυτά που τους ανήκουν. Ετσι και οι εργαζόμενοι πρέπει να ξεκαθαρίσουν στους εργοδότες, ότι αν δεν δώσουν ικανοποιητικές αυξήσεις, αν δεν σταματήσουν οι αυθαίρετες και οι αδικίες, σε βάρος των εργατών, τότε δεν θα πετύχουν αεροδρόμια στο νέο έλκτα το 2001.

Αυτό αυτό ανήκω είναι, ούτε εργοδότης. Είναι οι οποίοι του δικτακτικού μετώπου της τζορκής πάλης στον ανταγωνισμό και την πάλη που γίνεται μεταξύ των εργαζόμενων και των εργοδωτών του εργοταξίου, για το ποιος θα πάρει μεγαλύτερο κομμάτι από τον προϋπολογισμό του έθνου, οι υεν εργαζόμενοι ως αμοιβή της εργατικής τους δύναμης, οι δε εργοδότες ως κλειμένη υπερέα (κέρδος) το νέο έλκτα. Ο καλύτερος ελπίσπος το αδύνατο σημείο του ανταπάλου. Η τελική ημερησιακή λήξη του υπερέα και η εκμετάλλεση του από τους Γερμανούς, είναι το αδύνατο σημείο του ανταπάλου. Ας εξηραπίσπει ουσία.

Άμεσα πρέπει να διεκδικήσουν όλοι οι εργαζόμενοι, μέσα από το παράρτημα του συνδικάτου οικιασκάς αυξήσεις, 7αυρ, πενήθημο για όλους, ανεξαρτήτως από εταιρεία, εκδίκηση, η κλάδα. «Ας παρταεί η ασφαλήτική γυροεσία από όλους τους εργαζόμετες μεγάλους ή μικρούς. Για κάθε μέρα δουλεύεις ένα ένσημο στο ύψος του πραγματικού μεκτώ μεροκάματου, ασφαλήσ όλων των υπερωρών κ.ά.

Ουσιαστικά μέτρα ασφαλείας, τήρηση της γυροεσίας για την υγική και ασφαλήσ των εργαζόμενων κ.ά.

Ανεξάρτητα από τις μεγάλες ή μικρές απαιτήσεις των αγώνων, είναι σε όλους μας γινωστικά, ότι κανένας αγώνας δεν πάει χωρίς τους Οκoi, στον ένα ή τον άλλο βωπό, άμεσα ή μακροπρόθεσμα συμβαλλών στη λύση των προβλημάτων της εργατικής τάξης.

Αν όμως οι αγώνες αυτοί ακόμα και όταν γίνονται σε έναν χώρο όπως είναι το εργοτάξιο του αεροδρόμιου, δεν συνδέονται με τους γενικότερους αγώνες που κάνει η εργατική τάξη για την αλήθεια των συσχετισμών στο συνδικαλιστικό κίνημα και την αλληλεπάρση του προς αγωνιστική τζορκή κατεύθυνση και δεν ανταπάλουν ταυτεόχρονα τη συνολική ανταεργατική πολιτική που ακολουθούν οι κυβερνήσαντες, τότε ακόμα και οι μεγαλύτερες επιτυχίες δεν διασφαλίζουν το δικαίωμα των εργατών, γιατί ένα ερόπλο θα γίνεται και άλλο θα δημιουργούνται.

Η μέση ασφαλήσ των αποτελεσμάτων των αγώνων, είναι η ελπίσπος όλων των εργαζόμενων, η συνεχής και ασταμάτητή μάχη μέσα από το συνδικάτο για την περφορμότητα των κατακτιπώνων και την διεκδύρωση των δικαιοτημών, η αναπάρση της ανταεργατικής πολιτικής, η δημιουργία αγωνιστικού μετώπου πάλης όλων των κοινωνικών δυνάμεων που χτυπούνται από τη φιλιομονοπωλιακή πολιτική της κυβέρνησης, για να δημιουργηθούν καλύτερες προϋποθέσεις για καλύτερη ζωή για την εργατική τάξη και καλύτερο αύριο για τα παιδιά μας.

### ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ



Μια πολύ χαρούμενη μέρα πέρασαν τα παιδιά των οικοδωτών του παραρτήματος του ΛΙΛΟΥ (Ν. ΛΙΟΣΙΑ) που παραβρέθηκαν στην εκδήλωση της Γιορτής του Παιδιού που διοργανώθηκε από τη Διοίκηση του παραρτήματος της Κοινότητας 17 Φλεβάρη. Στην εκδήλωση πήραν μέρος δεκάδες παιδιά, τα οποία απάλλαν το υπεργαυτικό πρόγραμμα, τα αναπαικτικά και την πρωτοχρονιάτικη γίτα που έλαχε η Διοίκηση του παραρτήματος.

### Εφυγε ο Ν. Δαούλας



Εφυγε από κοντά μας στις 22-2-99 ο συνδικαλσός Νίκος Δαούλας. Ο Ν. Δαούλας γεννήθηκε το 1934 στη ΒΕΡΓΙΛΟΚΥΣΣΑ Αρκαδίας από φτωχή οικογένεια κτιπώρω.

Το 1960 ήρθε στην Αθήνα και δούλεψε στις οικοδομές μέχρι τη συνταξοδότηση του. Ταυτεόχρονα δραστηριοπώτο στο συνδικαλιστικό κίνημα και παίρνει μέρος σε όλους τους λαϊκούς αγώνες. Το 1976 εκλέγεται στη Διοίκηση του Συναδικάτου Μπέντων Αργε. Με την ίδρυση του Σινδικάτου Αθήνας το 1985, παίζει πρωτορόλο για την ίδρυση του Παραρτήματος Περιστερών, όπου παραμένει μέχρι τη συνταξοδότησή του, το 1994. Μετά τη συνταξοδότηση του δραστηριοπώται στο χώρο των ανταεργατών και μέχρι το θάνατό του παραμένει μέλος της Διοίκησης Συναδικάτων Περιστερών. Έμειβε δε θυμωστος του σκαρπώρω ανωνστικά Ν. Δαούλα, στην πρώτη γυρομή του κινήματος των Οικοδωτών, των συνταξογώνων και όλων των αγώνων του λαού μας με την βρώμενη θεολογική φωνή του ως παρθεύμα λαϊκού αγωνιστή.

### ΚΟΛΩΝΣ

## Χορός, γιορτές και θέατρο

Στις 19/2/99 το παράρτημά μας πραγματοποιήσε τον αποκριτικό χώρο του στην κομική ταβέρνα «ΤΟ ΠΛΑΤΩΝΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ» στον Κολώνη. Ήταν μια άμωρη και ζεστή βραδιά με καλό αγωγή, κρασί και μπλόκο γλέντι.

Όλοι οι συνδεδεσμενοι που μας τίμησαν με την παρουσία τους μαζί με τις οικογένειές τους, καθώς και αρκετά φίλοι του παραρτήματος μας έμειναν ευχαριστημένοι.

Με πρωτοβουλία του συνδεδεσμενου μας Μάνου Αρη, μέλους της Διοίκησης του παραρτήματος μας, παραβρέθηκε στο χώρο μας ο χορευτικός σύλλογος της γειτονίας μας, «Ο ΑΡΙΩΝ», που παρουσίασε παραδοσιακούς χορούς. Αυτή η πρωτοβουλία του συνδεδεσμενου Αρη έδωσε έναν αλλιώτικο, φολκλορικό τόνο στον αποκριτικό χώρο μας.

Το δώρο που δωροεπίτασε στους συνδεδεσμενους μας μέσω ενός λαγών (την βιβλία και προκλητικές βάρτρν, αλλά προσφέρθηκε προς το παράρτημά μας.

Ο χορός που διοργανώσαν η Διοίκηση του παραρτήματος είχε ως στόχο τη συνθήκη των σχέσεων του συνδικάτου μας με το μέλη του και τους φίλους του παραρτήματος μας.

Από την κεντρική Διοίκηση του συνδικάτου παραβρέθηκε ο συνδεδεσμενος Κώστας Χατζιδάκης. Έμειβε ευχαριστημένος όλους τους συνδεδεσμενους του παραρτήματος μας και ιδιαίτερα τους νέους συνδεδεσμενους, ότι μετά από πολύ κόπο καταφέραμε και στήριξα θεατρική ομάδα που ήδη έχει ξεκινήσει τη δουλειά της, καθοδύρωμενη από επαγγελματίες σκηνιστές, αποφασίζουμε να έχουμε μια ουσιαστική παρέμβαση στα πολιτιστικά δράματα.

Όσοι από τους συνδεδεσμενους θέλουν, οι ίδιοι ή τα παιδιά τους, μπορούν να συμμετέχουν και να βοηθήσουν σε αυτή την προσπάθεια που κάνει η Διοίκηση του παραρτήματος μας.

Τα γιορταστικά μας εορτήστικά κάθε απόγευμα 6:00-8:30 μ.μ. από το 1997.

Επίσης στις 7/2/99 στην αίθουσα του παραρτήματος μας πραγματοποιήθηκε η ΠΙΟΡΤΗ για το ΠΑΙΔΙΑ, ένα αποκριτικό παιδικό παρτι που έγινε με απάλλη επιτυχία. Δες περίπου παιδιά μαζί με τους γονείς τους παραδέχονταν με τον Καραγιάννη και κλάσαν Γ. Μαμαρή για δύο ώρες. Ξε είδα τα παιδιά μορφοσμε δώρα, γλυκά, αναμνηστικά.

### Τα δικά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»

Μηνιαία έκδοση Διοίκησης του Σινδικάτου Οικοδωτών και Εργαζόμενων στα Δομικά Γλυκά και τις Κατασκευές.

Διεύθυνση: Βερανζέρου 1, Πλ. Κάνιγγος 106-77, Αθήνα, τηλ. 3827-181, 3827-122, 3827.414

Εκδόσεις: Φιλιοσφής Γιάνρω Τηλο. Πάεσσα 73 Καλλιθέα

Συντάσσεται από επιτροπή Φωτοστυχοεισθησία - εκτύπωση: Τυποσκόδικη ΑΕ Α. Ηρακλείου 145, Περισσός

### ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΓΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ» ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Συνδεδεσμενοι, Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνω μέλος του Σινδικάτου. Εγω ως προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό, το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Επώνυμο.....  
Όνομα.....  
Πατέρα.....  
Ετος Γεν.....  
Ειδικότητα.....  
Διεύθυνση κατοικίας.....  
Συνδικα.....  
Αριθ. Ταπ..... Ημ. Εκδ.....  
Αριθμός ΙΚΑ.....  
Ημέρα γυρογραφίας.....  
Τηλέφωνο.....  
Αθήνα στις..... 199.....

Ο Αιτών

Γράνει και συ συνδεδεσμε το διπλανό σου, το γινωστικό σου οικοδωμό στο Σινδικάτο. Η γυρογραφία είναι 100 δρχ. και τρία μηνιατικά υπαρχρωστικά επί 500 δρχ. το μήνα, σύνολο 1.300 δρχ.

### ΑΛΛΑΞΑΤΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ; ΔΕΝ ΛΑΒΑΤΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 'Η ΑΛΛΑ ΕΝΤΥΠΑ;

Ειδοπώσπει τη Διοίκηση του Σινδικάτου ή του Παραρτήματος. Αν όμως δεν αλλοτήσε διεύθυνση και δεν λαμβάνετε την εφημερίδα ή άλλο ένσημο, διαμαρτυρηθείτε στον ταχυδρομείο της περιοχής σας και στο ταχυδρομείο. Να είστε σίγουροι πως εμείς πάντα σος στέλνουμε το έντυπο ή τις εφημερίδες χωρίς διάκριση. Λέμε σίγουρα, γιατί όλες οι διευθίνσεις είναι μηχανορρομησμενες και δεν μπορεί να γίνει εξοίρωση στο κομψοτερο. Επικοινωνήστε πάντα με το Σινδικάτο.

### ΠΡΟΣΟΧΗ

Όταν υποβάλλετε αίτηση για σύνταξη στο ΙΚΑ, στον ίδιο τόπο (στο ίδιο υποκατάστημα του ΙΚΑ) να υποβάλλετε και την αίτηση για ΙΚΑ - TEAM (επιχωρικό ταμείο). Κάθε καθυστέρηση σημαίνει αναλήγη απόλυτα ανταεργατικού δικαιοτημών. Πάντα και παντού η σύνταξη μετράει από την ημέρα που υποβρέθηκε η αίτηση. Και κάτι ακόμα: Αρκετά συνδεδεσμενοι, όταν έρχεται η ώρα για σύνταξη, πηγαίνουν σε δικηγόρω να τους φύρετε το χαρτί (αίτησες κ.ά.). Κακό, γιατί καμιά υπηρεσία δεν προσφέρουν στην εκδίκηση της σύνταξης. Δύο-τρία λεπτά της ώρας κάνουν να συμπληρωσούν την αίτηση και εισπράττουν εκάτω και πλέον χιλιάδες (100.000) θερωρικά δικαιοτημών. Συνδεδεσμενοι. Μη δίνετε κοροϊδικά χρήματα. Ελάτε στο Σινδικάτο, να σος συμπληρωσμετε το χαρτί δωρεάν και με έγκυρες συμβουλές και πληροφορίες.

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΣΤΙΣ 17 ΜΑΡΤΗ ΛΗΓΕΙ Η ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

# Πώς θα συμπληρώσει τη φορολογική δήλωση

Στις 17 Μάρτη λήγει η προθεσμία για την υποβολή φορολογικών δηλώσεων από μη-οφειλόμενους και συντάξιους, αν θέλουν να διαθέτουν παράνομα. Με την εκκλιση αυτή χριστιανό είναι να παραβούν τους νόμους οδηγίες για την σωστή συμπλήρωση της δήλωσης.

Υποχρεωμένοι συμπληρώσει φορολογική δήλωση έχουν πρακτικά όλοι οι μισθοί και οι συντάξιους που έχουν εισοδήματα πάνω από 800.000 δραχμές. Δήλωση συμπληρώνουν όσοι έχουν μικρότερο εισόδημα, σε περίπτωση που: Διαθέτουν ΙΧ ή μοτοκυκλάκι πάνω από 500 κυβικά ή οκάφους αναψυχής. Όσοι έχουν αγοράσει ακίνητο ή χτιστούν οικοδομοί. Όσοι εισπράτουν νόμιμα από κάποιο αντικείμενο ή από το οποίο τους μόνον μαζί με το εισόδημα τους είναι πάνω από 150 τετραγωνικά μέτρα. Τέλος, εκείνοι που απασχολούν κάποιο πρόσωπο που τον κάνουν μισθό.

Πάντως, όσοι έχουν εισοδήματα από μισθώτες υπηρεσίες και συντάξεις, στη χειρότερη περίπτωση, πρέπει να συμπληρώσουν τρία έντυπα.

Πρώτον, το βασικό έντυπο δήλωσης εισοδημάτων για το 1998, το λεγόμενο Ε1.

Δεύτερον, όσοι έχουν αποκτήσει το 1998 κάποιο εισόδημα από ενοικιαζόμενα ακίνητα, θα πρέπει να υποβάλουν και το έντυπο Ε2 με τα σχετικά στοιχεία.

Τρίτον, υπάρχει το έντυπο Ε9, όπου ήταν καταγεγραμμένα αναλυτικά στοιχεία για τα ακίνητα που διαθέτουν τον 31 Δεκεμβρίου του 1998. Το έντυπο αυτό πρώτο-επιβεβαιώνει, δεύτερο, είναι πόσο τα κτερίσματα μόνο στον αιώνα, τρίτο, το 1997 η περιουσιακή τους κατάσταση. Φοιός αυτό το έντυπο πρέπει να το συμπληρώσουν:

- Όσοι κάνουν για πρώτη φορά φορολογική δήλωση.
  - Όσοι κάλυψαν η οικογενειακή τους κατάσταση (πρωτόβουλη γάμος κλπ.).
  - Όσοι απέκτησαν κάποιο ακίνητο ο οποιοδήποτε μορφής (οικότι, διαμερισμα αποκλειστικό κλπ.) μέχρι στο 1998.
  - Όσοι είχαν πριν υποβάλει δήλωση περί, από την 1-1-1999 έχουν επέλεξε άλλαντες στην εκκλιση των φορολογικών στοιχείων ή των υπηρεσιών στην περσινή δήλωση Ε9.
- Η αναγραφή όλων και περισσότερων στοιχείων των φορολογουμένων, το πληρέστερο φακελάκι τους, δηλαδή, έχει αναχθεί από τους φοιτήτριες του Υπουργείου Οικονομικών στο μοναδικό - θα λέγαμε κανείς - μέτρο για τον εντοπισμό των φορολογηθέντων. Έτσι, στις φοιτικές δηλώσεις, πέρα από τα στοιχεία που έχει υποβάλει η φορολογία για τις αφενικές μας θα πρέπει, στον ΠΙΝΑΚΑ 10 να συμπληρωθούν και τα κωδικά με τα «πρόβλεπτα πληροφωρητικά» στοιχεία φορολογουμένων. Ο συγκεκριμένος πίνακας έχει ακριβώς δύο - κατανοητές Η πρώτη αφορά την υποχρέωση να αναγραφεί η υπερχώρηση

Ο Πίνακας 13 έχει ενδιαφέρον και πρέπει να τον συμπληρώσουμε με τη δέουσα προσοχή, αφού με τα στοιχεία του συνδέονται ενδεχόμενοι συμπληρωματικοί φοροί ή η ανάγκη να δικαιολογηθούν στην Εφορία την πηγή των χρημάτων που διαπληρώσει πέρα για την αποκτήσει περιουσιακών στοιχείων. Πρόβλημα με την Εφορία θα υπαρχαν, αν το σύνολο των τεκμηρίων δαπάνων που συμπληρωθούν στους διαφόρους κωδικούς είναι μεγαλύτερο από το σύνολο των εισοδημάτων που έχουμε συμπληρώσει στο δήλωμα. Η άρνηση της κυβέρνησης να χτυπήσει στην ουσία της τη φοροδοτική ε-

## Τα νέα τεκμήρια διαβίωσης

χει οδηγούν τους αρμόδιους να προσέδουν ολο και νέα τεκμήρια διαβίωσης. Μάλιστα, στο βαθμό που κάποιος έχει περισσότερα του ενός τεκμήρια, τότε το

αγτικό ποσό που αφορτάται, αυξάνεται και κατά 10% για κάθε τεκμήριο.

Κανονικά τεκμήριο φέτος είναι η πληρωμή πλοίων παροχών, η εκνοίκωση αυτοκινήτων, γκαρν κλπ., η κατοικία πλοίων κ.ο.κ.

Η πλέον κλασική περίπτωση τεκμηρίου είναι η κατοικία ΙΧ, για την οποία υπάρχει ειδικό θέμα. Από εκεί και πέρα ο Πίνακας 13 έχει τους κωδικούς για τεκμήριο εφόδια κατοικία ή για ενοικιαζόμενο εισόδημα πάνω από 100 τετραγωνικά μέτρα, όπως επίσης και για πληρωμές πιστωτικών καρτών, καταναλωτικών δανείων, στοιχεία για οικιακούς βοηθούς κλπ.

φορολογική Διαθέσει και άρα δεν φορολογούνται - όπως λέγεται - αυτοτελώς. Αυτοτελώς φορολογείται ο ισχύς για τους τους τόκους από τραπεζικές καταθέσεις, την απόδοση από τίτλους του δημόσιου, τις συνταξιολογίες με μετοχές στο Χρηματιστήριο κλπ. Τέτοιου είδους εισοδήματα είναι τα γράμματα στον ΠΙΝΑΚΑ 12 και στους κωδικούς 657 - 660.

Οι ΠΙΝΑΚΕΣ 8 και 9 δεν αφορούν φορολογουμένους που έχουν εισοδήματα από μισθούς και συντάξεις, δεν τους αφορά ούτε ο ΠΙΝΑΚΑΣ 10, με για μόνον εξαιρέσει: Τους κωδικούς 505 και 506, όπου πρέπει κανείς να αναφέρει το ποσό της διαφοράς προς τον ή τη ούζυγο, που έχει επιδοτήσει ή συμφωνήσει με συμβάλλοντα φοιτήρι. Το ποσό αυτό είναι το εισόδημα που επιδοτείται επαγγελματία. Το ποσό της διαφοράς προς τα παιδιά δε θεωρείται εισόδημα. Ενδιαφέρον δεν έχει ούτε ο επόμενος ΠΙΝΑΚΑΣ 11.

Στον ΠΙΝΑΚΑ 12 μπορεί - και πρέπει - κάποιος να αναφέρει τα σχετικά ποσά που ενδεχόμενα αναλογούν στους α ντιστοίχους κωδικούς, ποσά τα οποία μπορεί τελικά να συμβάλλουν από μειώσεις της φορολογικής επιβάρυνσης. Εκεί, για παράδειγμα, στους κωδικούς 655 και 656 μπορούμε να αναφέρουμε κάποια πηγή εισοδημάτων του 1998, που ε-νδεχόμενα να υφίστανται από την 1η Γενάρη 1999. Για παράδειγμα κάποιο ακίνητο από το οποίο εισπράτουμε νοίκια. Αν δηλώσουμε την πώληση, τότε στο εκκαθαριστικό της Εφορίας θα είναι μειωμένη μέχρι και 100% η προκαταβλήσιμη φόρου που πληρώσαμε από αυτόν εισοδήματα από αυτόν. Στους κωδικούς 693 και 694 αναφέρουμε περιουσιακά στοιχεία που οπόλων που έχουν παρακρατηθεί δαπάνη, όπως ΙΧ ή από τον 657 και 658 γράφουμε απαλοτώματα από φόρο εισοδήματος που έχουμε πληρώσει και δεν πρόκειται να επιστραφεί πάλι φοιός, όπως για παράδειγμα το εφάπαξ λόγω συνταξιοδότησης. Η αναγραφή του ποσού θα μας δώσει τα επόμενα χρόνια η δανιστότητα να δικαιολογήσουμε την προέλευση χρημάτων που θα ζοδωθούμε για κάποια αγορά. Στους κωδικούς 659 και 660 θα γράψουμε ποσά τόκων που εισπράτουμε από τραπεζές ή από τίτλους του δημόσιου και για τα οποία έχουμε ήδη φορολογηθεί.

Ο ΠΙΝΑΚΑΣ 14 είναι... τυφλοφύλαχος. Στους κωδικούς 781 - 786 αναφέρουμε, αν υπάρχουν, τα αντίστοιχα ποσά που προέρχονται από την πώληση ακινήτων ή κινήτων περιουσιακών στοιχείων, δάνεια, δωρεές, κέρδη από λαγείο κλπ. Τα ποσά αυτά δε φορολογούνται, η εφώνησή τους όμως μπορεί να μετράται ως τεκμήριο δαπάνης για την πώληση ή να αποτελεί εισόδημα προς καταπόληση τα επόμενα χρόνια.

## Τι φόρο θα πληρώσουμε

Πέντε είναι τα βασικά στάδια, για να υπολογίσει κανείς το φόρο που αναλογεί στα εισοδήματα της οικογενειακής του, αρκεί να γνωρίσει από την αρχή ότι τα εισοδήματα των δύο συζύγων φορολογούνται αυτοτελώς. Στο τέλος βέβαια, και ανάλογα με το αποτέλεσμα που υπάχεται για κάθε ούζυγο, υπολογίζεται αφοροτικό ο φόρος που πρέπει να πληρωθεί ή η επιστροφή του φόρου ή ο συμπληρωσμός ανάμεσα σε χρεωστικά και πιστωτικά υπόλοιπα.

Είναι για να υπολογίσουμε το φόρο:

- Πρώτον, παίρουμε το άθροισμα των εισοδημάτων που δηλώνονται με τη φορολογική δήλωση, ξεχωριστά για τον κάθε ούζυγο.
- Δεύτερον, αφαιρούμε από τα δηλωθέντα εισοδήματα των ούζυγων τα διάφορα ποσά δαπάνων που εκπίπτουν είτε πλήρως είτε σε κάποιο ποσοστό και διαπιστώνουμε ποσο είναι το λεγόμενο φορολογητέο εισόδημα.
- Τρίτον, υπολογίζουμε με βάση τη φορολογική κλίμακα τι φόρο αναλογεί στο φορολογητέο εισόδημα των ούζυγων.

Η ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΜΑΚΑ			
Κλίμακω Εισοδήματος	Φορολογικός Συντελεστής	Φόρος Σύνολο Εισοδήματος	Σύνολο Φόρου
0 - 1.052.500	0	0	1.052.500
1.582.500 - 5	79.125	2.637.500	79.125
1.582.500 - 15	237.375	4.220.800	316.500
3.165.000 - 30	394.500	7.385.000	1.266.000
8.440.000 - 40	3.376.000	15.825.000	4.642.000
ΥΠΕΡΒΑΛΛΟΝ	45		

**Σημείωση 1η:** Όταν πρόκειται για μισθωτούς και συντάξιους, το πρώτο κλίμακω είναι αυξημένο κατά 300.000 δραχμές, με αποτέλεσμα σε όλα τα κλίμακω ο φόρος να είναι μειωμένος κατά 15.000 δραχμές.

**Σημείωση 2η:** Από το φόρο αφαιρούνται 25.000 δραχμές για κάθε παιδί στην τα παιδιά έως 3 και 45.000 δραχ. για κάθε παιδί πάνω τα παιδιά είναι 17χρονα και πάνω

- Τέτατον, αφαιρούμε από το φόρο τα ποσά που αναλογούν σε φοροαπαλλαγές ή τα παιδιά.
- Πέμτον, συγκρίνουμε το φόρο που μας αναλογεί με το φόρο που έχουν παρακρατηθεί και βλέπουμε αν με το εκκαθαριστικό της Εφορίας που θα μας στείλει μετά από μερισμούς μας, δε έχουμε επιστροφή ή θα πληρώσουμε συμπληρωματικό φόρο.

του γάμου του ζευγαριού που υποβάλλουν κοινή δήλωση. Η δεύτερη θέλει περισσότερη προσοχή και έχει να κάνει με τη συμπλήρωση του Αριθμού Φορολογικού κλάσσης της ούζυγου. Για όσες έχουν στο παρελθόν δικό τους ΑΔΜ πρέπει να αναγραφεί αριθμός ο αριθμός, όπως ο αντίθετο περίπτωση το αναγκαστικό ΑΔΜ θα ο βάλει η Εφορία.

Ο ΠΙΝΑΚΑΣ 2 είναι παρωμένο με τον περσινό και η συμπλήρωσή του δεν παρουσιάζει καμιά δυσκολία. Στο περσινό 2.1, συμπληρώσαμε τα στοιχεία των ανανταρτων παιδιών που γεννήθηκαν μετά την 1η Γενάρη του 1980, αλλά και των παιδιών που γεννήθηκαν μετά την 1/1/1973 και αποδεχόμενα να σπουδάσουν ή υπηρετήσουν τη θητεία τους, ανεξαρτήτως από τη χρονολογία γέννησης. Επίσης εδω συμπληρώνονται και τα παιδιά, ανεξαρτήτως ηλικίας, με ποσοστό αναπηρίας 76%. Για εδω αυτές τις περιπτώσεις αναφέρεται έκταση φόρου, όπως αναλύεται φαίνεται

τόσους φόρο, δεν είναι για καλό. Και δεν είναι για καλό, αφορ πρόβλεψη για τη μειώση των φόρων είναι να έχουμε εδωθεν το εισοδήμα μας στους μισθωτούς, να έχουμε χρησιμοποιήσει κάποιο στοιχείο δάνειο στις τραπεζές, να έχουμε παρά κάποιο ποσό από ασφαλιστική εταιρεία λόγω ατυχήματος, ή - αυτό δεν αφορ το ποσό μισθωτών υπηρεσιών - να έχουμε πάλι υψηλό εισόδημα και να προσοβούμε να γλιτώσουμε φόρους κάνοντας δωρεές σε εκδήσεις, στο δημόσιο κ.ο.κ. Οι δαπάνες του πλοίου είναι προαρκτικές και μπορούν να αφαιρούνται, κατά περίπτωση, από το εισόδημα του φορολογουμένου ή της ούζυγου του, εκτός από τις «Οικονομικές Δαπάνες», που υπολογίζονται στο εισόδημα και των δύο.

Στους κωδικούς 801-802, 811-814 βάζουμε τα ποσά που εδωθεν για νοίκι. Συμπληρώνουμε επίσης αφορικό το ζήτημα ο σχετικός πίνακας, τα στοιχεία που αφορούν το ποσό που πλη-



ΜΕΤΡΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

# Νέα πανωπορικόια και μοζικές απολύσεις

**Σ**ύγχρονο γεφύρι της Αρτας έχει κατανοήσει το πιο αναγκαίο και ωφέλιμο τεχνικό έργο που γίνεται αυτή τη στιγμή στη χώρα μας, το Μετρό της Αθήνας, που η λειτουργία του θα συμβάλει σε μεγάλο βαθμό στην ανακούφιση των καταπονημένων κατοίκων της Αθήνας και των γύρω δήμων.

Βέβαια, εδώ τα πράγματα είναι αντίστροφα απ' ό,τι στο θρύλο του νερούιου της Αρτας. Εδώ δεν πληρώνει ο εργολάβος θυσάζοντας τη γυναίκα του για τη μη ολοκλήρωση του έργου, αντίθετα πληρώνεται για τις πολυήμερες καθυστερήσεις του τόσο σημαντικού έργου ζωής για την Αθήνα.

Από ακριβώς - το παρόλογο - θα λέγαμε γίνεται στην κατασκευή του Μετρού της Αθήνας. Όσο καλύτερη η παράδοση του έργου, αντί να πληρώνει ποινικές ρήτρες η κατασκευαστή εταιρεία, γίνεται ακριβώς το αντίθετο. Όχι μόνο γίνεται παράταση χρόνου στην ολοκλήρωση του έργου, αλλά το ελληνικό Δημόσιο προικδοτεί με εκατοντάδες δισ. ευρώ την κοινοπραξία «Ολυμπιακό Μέτρο».

Θα περίμενε κανείς ότι μετά την υπογραφή της συμπληρωματικής σύμβασης που υπογράφηκε το 1994, που είχε ως αποτέλεσμα την καταβολή 70 δισ. ευρώ, σαν πανωπορικόια και την παράταση του χρόνου παράδοσης για έναν ολόκληρο χρόνο, το έργο θα προχωρούσε με ρηγούρους ρυθμούς.

Αντί για γίνει όμως αυτό, για να ολοκληρωθεί το έργο και να μπει σε λειτουργία (ήδη σήμερα έπρεπε να λειτουργεί) σημειώθηκαν νέες μεγαλόπαιδες καθυστερήσεις και αντί να δουλεύουν οι μετροπόντικες κάτω από τη γη για να αναζητήσουν τις στοές, άρχισε να δουλεύει υπόγειο ένα σκοτεινό παρασκήνιο, για το πώς θα δοθούν νέα πανωπορικόια στους κατασκευαστές του έργου.

Απ' ό,τι φαίνεται η τέτοια χαρακτηριστική στάση της κυβέρνησης άνοιξε ακόμα περισσότερο την όρεξη της εταιρείας και αξίωσε από το ελληνικό Δημόσιο να της καταβάλει πρόσθετα, ακόμα μεγαλύτερα ποσά για υπεράκτι ή ανύπερακτι εμπόδια που συνάτησε. Ουσιαστικά το έργο από το καλοκαίρι του 1996 προχώρηε μετ' εμπόδιων.

Στο τρίχρονο αυτό διάστημα, άρχισε ένας νέος κύκλος εκβιασμών από την Κ/Ε προς τους εκπροσώπους του ελληνικού Δημοσίου, ΥΠΕΚΩΔΕ και ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ, οι οποίοι χερλιχτάκι το όλο θέμα στη λογική της εξυμνήτησης των αξιώσεων της Κ/Ε και όχι των συμφερόντων των Ελλήνων φορολογουμένων που πληρώνουν το έργο και απαιτούντας από τους εργολάβους να παραδοθούν το έργο στο συμφωνημένο χρόνο.

Οι λειτουργοί του ΥΠΕΚΩΔΕ και της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ για έωση του εργολάβου και η περικοπή τμήματος της εργολαβίας (γραμμή Σύνταγμα - Κεραμικός) αποδοχόταν ότι είναι προγράμματα εν αμαρτία, που στην πραγματικότητα έγιναν για να δικαιολογήσουν την μεγάλη καθυστέρηση του έργου, να μην υποχωρήσουν τους μεγαλοπαθήσιους της Μητροπόλεως ή άλλους που έβαζαν και βαζούν εμπόδια στην κακοτέχνη της συγκεκριμένης γραμμής και το κούρετό για να πέσουν στα μαλάκα τα νέα πανωπορικόια προς το Ολυμπιακό Μέτρο.

Τα νέα πανωπορικόια δεν άφησαν να έρθουν. Μετά από σχεδόν δύο χρόνια υπονοήσιες διαβουλεύσεις βρέθηκε η νέα φορμολία ικανοποίησης των αξιώσεων της εταιρείας, το ελληνικό Δημόσιο ανέλαβε την ευθύνη για να μην έχει καθυστέρηση το έργο. Επρόκειτο στην Κ/Ε με ανάθεση το τμήμα του έργου της είζης περικόμης. Βέβαια, η ανάθεση έγινε ό- με την ίδια τιμή, αλλά με άλλη κατά πολ- λο κρητόρητη.



Η νέα συμφωνία που έγινε κάτω από το τραπέζι, αναγνωρίζει καθυστερήσεις του έργου 730 ημερών, λόγω απρόβλεπτων γεωλογικών συνθηκών. Για τις καθυστερήσεις αυτές το ελληνικό Δημόσιο θα καταβάλει στο Ολυμπιακό Μέτρο 35 δισ. ευρώ. Επίσης θα καταβάλει άλλα 30 δισ. ευρώ απευθείας αναθέσει στην Κ/Ε για δουλειές που δεν προβλεπώνταν από την αρχική και συμπληρωματική σύμβαση.

Από τη νέα συμφωνία τη μόνη ευθύνη που αναλαμβάνει η Κ/Ε είναι να παραδώσει το έργο τμηματικά, σε πρώτη φάση στα τέλη του 1999 και στη δεύτερη φάση το 2001 ενώ η κυβέρνηση πιέζει να ολοκληρωθεί το έργο παραμονές εορτασμών του 2000. Επιδιώκει να υποχρεώσει από ένα έργο που έπρεπε να παραδοθεί σχεδόν τρία ολόκληρα χρόνια πριν, που αν τελειώ- σουν στον αρχικό προγραμματισμένο χρόνο θα κόστιζε δεκάδες δισ. ευρώ, λιγότερα.

Η μεγάλη καθυστέρηση του έργου και ο διπλάσιος σχεδόν του προϋπολογισμού του, δεν οφείλεται στις απρόβλεπτες γεωλογικές συνθήκες της Αθήνας, αυτές ήταν γνωστές από παλιότερα έργοι και τις γεωλογικές έρευνες που κέρησαν πάντα από 10 χρόνια.

Τα γεωλογικά προβλήματα δεν είναι η βασική αιτία της καθυστέρησης και της τρρομής αορήσης της τιμής του έργου. Είναι η αορήση. Η αιτία είναι η πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση, που με βάση αυτή την πολιτική διαχειρίζεται τα χρήματα των Ελλήνων φορολογουμένων.

Εφόσον η κυβέρνηση ακολουθεί φιλοεργοδοτική, ολομονοταξική πολιτική, η κατασκευή του Μετρού δεν θα ήταν ελπίρη. Η κυβέρνηση προσπαθεί απ' αυτό το έργο να εξασφαλίσει στην Κ/Ε, την οποία απολούν μεγάλες ζήνες και τόπιες τεχνικές εταιρείες, το μέγιστο κέρδος. Αυτό

φυσικά κάνει και στο Μετρό. Εφαρμόζει την πολιτική που ακολουθεί σε όλους τους τομείς, πολιτική προς όφελος του μεγάλου κεφαλαίου, σε βάρος της εργατικής τάξης και όλου του εργαζόμενου λαού.

Την τακτική της κυβέρνησης στο έργο του Μετρού την πληρώνουν πρώτα και κύρια οι εργαζόμενοι του έργου και όλοι οι εργαζόμενοι της Αθήνας.

Οι εργαζόμενοι της Κ/Ε τα τελευταία χρόνια δουλεύουν σε κατάσταση αβεβαιότητας, με τον μισθολόγο της απολύσης πάνω από το κεφάλαιο τους. Ήδη αρκετοί απ' αυτούς έχουν απολυθεί.

Η συνεχής ανούσιλη συνέχιση του έργου έχει πολύπλευρες επιπτώσεις στα εργασιολάβους στην εργαζόμενους, στη δράση του παραρτήματος και του συνδικάτου, γιατί αντί να επικεντρωθεί η δράση μας στη διεκδίκηση των αιτημάτων (αυξήσεις κλπ.) και τη λύση των προβλημάτων, αυτή αντικειμενικά αναλώνεται στη συνέχιση της ομαλής εξέλιξης του έργου και την διασφάλιση της δουλειάς των εργαζόμενων, για να μην γίνονται καταχρηστικές απολύσεις χωρίς όριο, σειρά και κοινωνικά κριτήρια.

Στην ανάλυση αυτή εξέλιξη του έργου η εργοδοσία, Κ/Ε και υπεργολάβοι, προσπαθούν να καταπατήσουν και να περιορίσουν όσο μπορούν τα δικαιώματα των εργαζόμενων. Εμπροστίμων φαινόμενα νέα για τις εργασιακές σχέσεις στη χώρα μας όπως η υπενοίκηση της εργατικής δύναμης, καταπάτηση κύρια από τους υπεργολάβους των κλαδικών ΣΣΕ, καταπάτηση της ασφαλιστικής νομοθεσίας και παραβίαση μιας σειράς άλλων δικαιωμάτων των εργαζόμενων.

Αντισταθίσιμες διαστάσεις παίρνει η χαλάρωση των μέτρων για την ασφαλιστική, με αποκορύφωμα την απάτη που είχαν οι εκπρόσωποι της εργοδοσίας, να δουλεύουν οι εργαζόμενοι στο ΤΒΜ, χωρίς να αεριζάται επαρκώς ο κίνδυνος, πράγμα που ανάγκασε το Συμβούλιο Υγιεινής και Ασφάλειας των εργαζόμενων σε συνεργασία με το συνδικάτο να διακομεί δύο φορές τις εργολίες στο ΤΒΜ.

Απ' ό,τι φαίνεται από τον 1999 η Κ/Ε με έγγραφο της προς το συνδικάτο ανακοίνωσε ότι θα προχωρήσει στη διαδικασία μαζικών απολύσεων, συγκεκριμένα από τους 1.300 συνολικά εργατοϋπαλλήλους, άνδρες και γυναίκες, μέχρι τον Απρίλη του 1999 στοχεύει να απολύσει 290 εργαζόμενους και μετά τον Απρίλη θα ανακωσώνουν το νέο πρόγραμμα απολύσεων μέχρι τον Ιούλιο. Στοιχούν να κάνουν 900 απολύσεις μέσα στο 1999.

Άμεση ήταν η απάντηση του παραρτήματος και του συνδικάτου. Προχώρησαν σε αγανακτισμένες κινητοποιήσεις γιατί μπου να μαζεύεται το έργο, όπως οχυρίζεται η Κ/Ε, αλλά υπάρχει ανάγκη το μέτρο της γραμμής Σύνταγμα - Μοναστηράκι και ο σταθμός στο Μοναστηράκι που θα αποσχολήσουν αρκετούς εργατοϋπαλλήλους.

Όπως άλλως στην αντιπροσωπεία του συνδικάτου και του παραρτήματος, ο κύριος Γανανάς, Γ.Γ. Συγχρηματοδοτούμεν Εργάνων, έχουν βρεθεί τεχνικές λύσεις και επιτελιχτές συμφωνία με τη Μητροπόλη, που μπλοκάρει μέχρι τώρα το έργο και άμεσα μπορούν να αρχίσουν στη γραμμή αυτή οι εργασίες.

Απ' ό,τι φαίνεται στη φάση αυτή η Κ/Ε με το υπουργείο θέλουν να παύουν υπαλλάκι τους εργαζόμενους για να πετύχουν τους σκοπούς τους. Η μεν Κ/Ε έχει στραμμένο το βλέμμα προς την επέκταση του Μετρού, το δε υπουργείο θέλει να έχει άλλο για νέες ευκαιριολογίες στην Κ/Ε.

Οι εργαζόμενοι, αλλά βέβαια ούτε το συνδικάτο και το παράρτημα δεν θα παύουν το παιχνίδι, ούτε η Κ/Ε, ούτε η κυβέρνηση. Θα εντείνουν την πάλη κόντρα στην εκμεταλλευτική μαγιά της εργοδοσίας και την αντιεργατική πολιτική της κυβέρνησης.